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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

05.02.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/02/05/postrazhdali-vid-vijny-domogospodarstva-

mozhut-otrymaty-dopomogu-vid-estonskoyi-rady-u-spravah-bizhencziv/ 

Постраждалі від війни домогосподарства можуть отримати 

допомогу від Естонської ради у справах біженців 

Так, у межах «Програми екстреної підтримки засобів до існування» 

домогосподарства трьох регіонів можуть отримати субсидії на започаткування 

або відновлення економічної діяльності. Про це повідомляється на сайті 

організації. 

Подати заявку на участь у програмі можуть мешканці таких громад: 

• Широківської та Новомиколаївської Запорізької області; 

• Березнегуватської та Казанківської Миколаївської області; 

• Шевченківської та Слобожанської, що на Харківщині. 

Вони зможуть отримати від 23 500 до 33 000 гривень залежно від 

діяльності. Допомога буде перерахована на вказаний банківський рахунок. 

Грантова підтримка надається для запуску або відновлення таких видів 

господарської діяльності: тваринництво, виробництво молочної продукції, 

птахівництво, городництво, бджолярство тощо. 

Дізнатися докладніше про умови участі, а також подати заявку на участь 

у програмі можна за посиланням. Дедлайн — 29 лютого 2024 року. 

За додатковою інформацією можна звертатися за номером: (067) 508-08-

39, або на електронну адресу: livelihoods@pagulasabi.ee. 

 

*** 

 

07.02.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/02/07/minreintegracziyi-pererahuvalo-shhe-

ponad-30-miljoniv-gryven-na-kompensacziyi-za-rozmishhennya-vpo/ 

Мінреінтеграції перерахувало ще понад 30 мільйонів гривень на 

компенсації за розміщення ВПО 

Кошти у сумі більш ніж 30,5 мільйонів гривень надійшли до обласних 

бюджетів. Вони спрямовані на покриття витрат за спожиті комунальні послуги 

закладам, які безоплатно розмістили внутрішньо переміщених осіб у серпні-

вересні 2023 року. 

Йдеться про комунальні заклади, державні заклади освіти, що передані 

на фінансування з місцевих бюджетів, і заклади спільної власності 



територіальних громад області та району, які перебувають в управлінні 

обласних та районних рад. 

Зазначимо, що ці кошти Уряд виділив із резервного фонду 

держбюджету. Згідно з відповідним розпорядженням КМУ Мінреінтеграції 

спрямувало їх місцевим бюджетам для виплат компенсацій закладам, які 

прихистили внутрішніх переселенців. 

 

*** 

 

06.02.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/ponad-98-milioniv-hryven-spriamovano-na-

hrudnevi-vyplaty-za-prohramoiu-prykhystok 

Понад 98 мільйонів гривень спрямовано на грудневі виплати за 

програмою «Прихисток» 

У межах реалізації проекту «Прихисток» профінансовано компенсації за 

грудень 2023 року на загальну суму 98,8 мільйона гривень. Ці кошти були 

перераховані понад 84 тисячам власників житла, які безкоштовно розмістили 

внутрішньо переміщених осіб. 

Зазначимо, що за програмою «Прихисток» передбачена компенсація 

витрат власникам житла у розмірі близько 450 гривень на місяць (14,77 гривні 

на день) за розміщення одного ВПО. 

Такі виплати за грудень здійснювалися за рахунок коштів Товариства 

Червоного Хреста України. Починаючи з січня поточного року, компенсації 

будуть фінансуватися Агентством ООН у справах біженців (УВКБ ООН) 

згідно з підписаною із Мінреінтеграції угодою. 

Загалом за 2023 рік у межах проекту «Прихисток» було виплачено 

компенсації на загальну суму 2,47 мільярда гривень. 

Нагадаємо, що постановою Уряду реалізацію вказаного проекту 

доручено Мінреінтеграції. 

 

*** 

 

07.02.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/predstavnik-upovnovazhenogo-

doluchivsya-do-vidkrittya-romskogo-integracijnogo-centru-u-zakarpatskij-

oblasti 

Представник Уповноваженого долучився до відкриття Ромського 

інтеграційного центру у Закарпатській області 

Відбулося офіційне відкриття Громадського центру під керівництвом 

ромів (Ромський інтеграційний центр) у м. Мукачево за участі представника 

Уповноваженого ВРУ з прав людини в Закарпатській області Андрія 

Крючкова, координаторки системи ООН в Україні Деніз Браун, представниці 

ООН Жінки в Україні Сабін Фрайзер Гюнеш, представників УВКБ ООН в 



Україні та благодійного фонду «Регіон Карпат «NEEKA»,  а також 

представників місцевої влади, партнерів та ромських організацій. 

В рамках візиту на Закарпаття координаторка системи ООН в Україні 

разом з Представником Уповноваженого відвідали ромське поселення в 

Ужгороді, де побачили катастрофічний стан умов проживання ромських сімей. 

Омбудсман України Дмитро Лубінець спільно з Радою Європи працює 

над покращенням дотримання прав представників ромської національної 

меншини (спільноти) України, що є частиною євроінтеграційних зобов’язань 

України, та постійно звертає на це увагу органів виконавчої влади та місцевого 

самоврядування. 

Моніторингові  візити працівників Офісу Омбудсмана України до 

ромських поселень протягом 2022 - 2023 років показали, що через військову 

агресію Російської Федерації проти України ситуація доступу до отримання 

адміністративних послуг погіршується, особливо отримання ідентифікаційних 

документів. Через відсутність документів ромам складно працевлаштуватися, 

отримати медичну допомогу чи отримати статус ВПО та гуманітарну 

допомогу. 

Закарпатський регіон традиційно був місцем проживання значної 

частини ромської меншини (спільноти) в Україні. В умовах воєнного стану 

населення збільшилося, оскільки багато ромських громад були переміщені з 

інших куточків країни. 

Згідно з неофіційними даними ромських громадських організацій, в 

Закарпатській області кількість осіб, які недокументовані може досягати 10 

тисяч. Зважаючи на це, в рамках проєкту Ради Європи «Підтримка реформи 

правової бази щодо національних меншин та стійкості національних меншин 

і ромів в Україні», у червні 2023 року Уповноваженим ініційовано реалізацію 

пілотного проєкту «Документування осіб з числа ромської національної 

меншини (спільноти) та напрацювання юридичних механізмів спрощення цієї 

процедури» у м. Мукачево Закарпатської області. 

З метою організації та здійснення послідовної роботи, спрямованої на 

протидію дискримінаційному ставленню до ромів з боку органів публічної 

влади, підприємств, установ, організації та фізичних осіб, в Офісі Омбудсмана 

України утворений відповідний структурний підрозділ, який координується 

представником Уповноваженого з рівних прав і свобод, прав національних 

меншин, політичних та релігійних поглядів Михайлом Спасовим. 

Офіс Омбудсмана України вітає представників ООН з приверненням 

увагу міжнародної спільноти до стану забезпечення прав свобод 

представників ромської національної меншини (спільноти) в Україні та зі 

свого боку надалі продовжуватиме послідовну роботу щодо захисту прав і 

свобод всіх представників національних меншин (спільнот) в Україні. 

 

 

  



*** 

 

 

 

07.02.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/zahist-prav-ukrayinskih-

gromadyan-zustrich-ombudsmana-z-vikonavchim-direktorom-cheskoyi-

gumanitarnoyi-ta-pravozahisnoyi-organizaciyi-lyudina-v-bidi 

Захист прав українських громадян: зустріч Омбудсмана з 

Виконавчим директором чеської гуманітарної та правозахисної організації 

«Людина в біді» 

Розширюємо партнерства, щоб захищати права українців! 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро 

Лубінець зустрівся з Виконавчим директором гуманітарної та правозахисної 

організації «Людина в біді» Шимоном Панеком. 

Омбудсман України подякував за співпрацю цій чеській організації, яка 

наразі є однією з найбільших некомерційних організацій у Центральній 

Європі. В Україні вона працює з 2003 року, а з 2014 — надає постраждалим 

від збройної агресії РФ гуманітарну та грошову допомогу, психологічну 

підтримку. Те, що для наших людей є вкрай важливим! 

Дмитро Лубінець традиційно розповів гостям про дев’ять основних 

напрямів роботи Офісу Омбудсмана, регіональні представництва. Під час 

зустрічі сторони обговорили захист прав людей, які постраждали від збройної 

агресії РФ. Уповноважений наголосив на захисті прав нашою інституцією й на 

цьому напрямі. 

Зокрема, Дмитро Лубінець повідомив про моніторингові візити, 

визначення мінімальних стандартів проживання ВПО у МКП, які в тому числі 

розробляв наш Офіс. 

Шимон Панек теж розповів про роботу своєї організації. Вони працюють 

у багатьох регіонах України, мають багато проєктів, зокрема й щодо 

підтримки ВПО та українських біженців. 

Також гості цікавилися тим, які нині потреби у родин ветеранів війни, 

військовополонених. На що Дмитро Лубінець зазначив, що безумовно Україна 

потребує більше спеціальних програм із психологічної підтримки, 

реабілітації, зокрема протезування. Також вони виявили інтерес до 

спеціальних доповідей, які готує Офіс Омбудсмана. 

Дмитро Лубінець та Шимон Панек домовилися про подальшу взаємодію 

та можливі шляхи співпраці. 

Омбудсман України висловив вдячність Шимону Панеку та 

представникам чеської організації за зустріч! 

 

  



*** 

 

09.02.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/za-spriyannya-upovnovazhenogo-

ponovili-prava-33-osib-postrazhdalih-vnaslidok-zbrojnoyi-agresiyi-rf 

За сприяння Уповноваженого поновили права 33 осіб, постраждалих 

внаслідок збройної агресії РФ 

У січні 2024 року до Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини надійшло 115 звернень з числа осіб, постраждалих внаслідок збройної 

агресії Російської Федерації проти України. 

Основними питаннями, з якими звернулася визначена категорія осіб є 

отримання компенсації за зруйноване житло, допомоги ВПО, державної 

соціальної допомоги особами з інвалідністю, а також роз’яснень щодо умов їх 

перебування в країнах ЄС. 

Зокрема, до Уповноваженого надійшли звернення заявниць з Донецької 

та Херсонської областей щодо сприяння в отриманні компенсації за 

пошкоджене житло. 

Житло громадянок Н. та Л. зазнало серйозних пошкоджень внаслідок 

збройної агресії Російської Федерації, зокрема, відсутні вікна, двері, 

пошкодженні стелі, тощо. Незважаючи на вкрай складну безпекову ситуацію 

в Донецькій та Херсонській областях та перебуваючи в безпосередній 

близькості від лінії зіткнення, громадянки Н. та Л. не залишили рідну домівку. 

Проживаючи під постійними обстрілами в пошкодженому житлі, вони не 

втрачали надію отримати допомогу від держави для відбудови свого житла. 

Так, в рамках реагування на звернення, Уповноваженим скеровано 

запити до органів місцевого самоврядування на відповідних територіях, та, як 

наслідок, комісіями прийнято рішення щодо отримання заявницями 

компенсації за зруйноване житло у розмірі 445 033,96 грн. та 495 294,61 грн 

відповідно. 

Так, заявниці наразі отримали 70 % від призначених сум. Залишок в 

обсязі 30% суми компенсації буде нараховано після подання повідомлення про 

завершення проміжного етапу ремонтних робіт та висновку комісії про 

виплату залишку коштів за результатами проміжної верифікації. 

Нагадуємо, що якщо Ви потрапили у схожу ситуацію, або Вам відомі 

подібні випадки – зверніться до Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини. 

Звернутися до Уповноваженого можна: 

- за адресою: вул. Інститутська, 21/8, м. Київ, 01008; 

- на електронну пошту: hotline@ombudsman.gov.ua; 

- на гарячу лінію: 0800501720; 

- за тел. 044-299-74-08. 

 

 

 



 

Місцеве самоврядування 

06.02.2024 

Запорізька обласна рада 

https://zor.gov.ua/content/u-2024-roci-zminytsya-poryadok-vyplat-dlya-

vpo-yaki-kategoriyi-zmozhut-otrymaty-dopomogu 

У 2024 році зміниться порядок виплат для ВПО: Які категорії 

зможуть отримати допомогу 

З 1 квітня допомогу автоматично продовжать для українців, чий 

майновий стан потребує додаткової підтримки. 

Про те, як працюватиме система надання державної допомоги для 

вимушено переміщених осіб повідомили у Департаменті соціального захисту 

населення ОДА. 

Так, на лютий допомогу подовжено, а з 1 березня автоматично 

подовжать виплати лише для певних категорій ВПО: 

• непрацюючим пенсіонерам, які отримують пенсію менш як 9444 

гривень; людям з інвалідністю першої та другої групи; 

• дітям-сиротам та дітям позбавлених батьківського піклування; 

прийомним батькам та вихователям дитячих будинків сімейного 

типу, а також дітям з інвалідністю та тяжкохворих дітей. 

Всім іншим внутрішньо переміщеним особам виплати можуть 

подовжити на підставі заяви. Люди повинні звернутися до управління 

соціального захисту населення і там перевірять їх право, - розказала 

заступниця директора Департаменту Катерина Кривошей. 

Умова продовження виплат на додаткові 6 місяців – те, що розмір доходу 

в таких родинах не перевищує 9 444 грн на одну особу (це дорівнює чотирьом 

прожитковим мінімумам для осіб, що втратили працездатність, або, скажімо, 

37 776 грн на родину з 4-х осіб). 

Так, ще на 6 місяців зможуть отримати виплати для ВПО ті родини, у 

яких є діти до 14 років, які не мають змоги відвідувати виховні та навчальні 

заклади або навчання відбувається в змішаному форматі (офлайн та онлайн), 

через що батьки не мають можливості працювати. 

Зокрема, право на продовження допомоги матимуть родини ВПО з 

дітьми до 14 років, які проживають в зоні активних чи можливих бойових дій. 

А також ті родини з дітьми до 14 років, які проживають в умовно безпечних 

регіонах та ін. Також на допомогу можуть розраховувати люди, які 

повернулися з-за кордону та потребують додаткової фінансової підтримки від 

держави. При цьому, за виплатою допомоги до підрозділів соціального 

захисту може звернутися лише один член родини, але на всіх членів сім’ї. 

Звертатись для допомоги для ВПО за новими умовами, визначеними з 1 

березня, родини можуть вже починаючи з 1 лютого 2024 року. 

Довідково: За даними Департаменту соціального захисту населення 

ОДА, у Запорізькій області проживають 230 тисяч ВПО. З них 130 тисяч людей 



отримують фінансову допомогу від держави. Сума яка витрачається на 

щомісячні виплати в області становить 380 млн грн. 

*** 

 

09.02.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/kvartiri-dlya-viyskovih-reabilitaciya-ditey-

socviplati-pidsumki-roboti-departamentu-socialnoyi-ta-veteranskoyi-politiki-oda/ 

Квартири для військових, реабілітація дітей, соцвиплати: підсумки 

роботи департаменту соціальної та ветеранської політики ОДА 

Підтримка цивільного населення та внутрішньо переміщених осіб, 

ветеранська політика та надання соціальних послуг – основні напрямки роботи 

департаменту соціальної та ветеранської політики облдержадміністрації. Про 

це говорили під час оперативної наради у начальна обласної військової 

адміністрації Юрія Погуляйка. 

За словами директорки департаменту Оксани Гобод, на даний час 

структурний підрозділ ОДА здійснює виплату 28 допомог. Так, на підтримку 

та захист цивільного населення у 2023 році надійшло 2,8 млрд грн. 

«Це великий фінансовий ресурс, який йде на підтримку цивільного 

населення – для сімей з дітьми, осіб з інвалідністю, дітей-сиріт, 

малозабезпечених сімей. Паралельно ми виплачуємо допомогу внутрішньо 

переміщеним особам. Ми сплатили майже 800 тисяч гривень для 21 тисячі 

ВПО, які звернулися із заявою і їм призначили допомогу», – зазначила Оксана 

Гобод. 

Ще один напрям роботи – це ветеранська політика. Минулоріч для 

Волині виділили 75 млн грн, які спрямували на придбання квартир для 37 

учасників бойових дій. Ще мільйон гривень витратили на професійну 

реабілітацію. 

Що ж стосується підтримки сімей загиблих, то відповідні програми 

діють на обласному рівні. Відтак, для членів їх родин організовували 7-денний 

відпочинок у комунальних закладах Волині. 

Разом із тим, розвивають соціальний напрям, а саме: підтримка людей 

похилого віку, осіб з інвалідністю у стаціонарних закладах територіальних 

громад, в психоневрологічних інтернатах і геріатричному пансіонаті. До 

слова, у 2023 році спрямували 8 млн грн на реабілітацію дітей з інвалідністю, 

у тому числі в центрі комплексної дитячої реабілітації «Фенікс» КП 

«Волинське обласне територіальне медичне об’єднання захисту материнства 

та дитинства». 

Окрім того, директорка департаменту соціальної та ветеранської 

політики облдержадміністрації розповіла, що наприкінці лютого планують 

відкриття п’яти спеціалізованих служб підтримки осіб, що постраждали від 

домашнього насильства. Зокрема, субвенцію із державного бюджету у розмірі 

7,7 млн грн минулоріч отримали Нововолинська, Забродівська, Павлівська, 

Литовезька та Ратнівська територіальні громади області. 



«Наразі внутрішні роботи всі зроблені, кошти освоєні, з кінця лютого 

плануємо відкриття», – додала Оксана Гобод. 

 

*** 

 

06.02.2024 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/na-zhytomyrshhynu-prodovzhuyut-prybuvaty-

pereselentsi-z-donetskogo-regionu/ 

На Житомирщину продовжують прибувати переселенці з 

Донецького регіону 

За інформацією ГУ ДСНС у Житомирській області 05 лютого до м. 

Бердичів прибув поїзд із 27 евакуйованими громадянами, серед яких 8 дітей та 

2 людини з інвалідністю. Всі вони приїхали з Донеччини в пошуках порятунку. 

На залізничному вокзалі волонтери пропонували людям чай та 

бутерброди, психологи ДСНС надавали тим, хто потребував психологічну 

підтримку. Також люди мали змогу отримати гуманітарну та грошову 

допомогу. 

Через деякий час рятувальники доправили переселенців до автобусу, 

призначеного для подальшого транспортування їх до місць тимчасового 

проживання на території Коростенського району. 

 

*** 

 

09.02.2024 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/identyfikatsiya-pensioneriv-yaki-staly-vpo-do-

24-02-2022-roku/ 

Ідентифікація пенсіонерів які стали ВПО до 24.02.2022 року 

До 31 березня 2024 року пенсіонери, які стали ВПО до 24 лютого 2022 

року, можуть пройти ідентифікацію. 

Проходити фізичну ідентифікацію мають усі одержувачі пенсій та 

соціальних виплат. Це дозволяє перевірити, чи дійсно виплату отримує саме 

той, кому її було призначено. 

Через карантин у зв‘язку з Covid-19 пенсіонери, які стали ВПО до 24 

лютого 2022 року, отримували пенсію без проходження фізичної 

ідентифікації, але наразі дані необхідно поновити. 

Ідентифікацію можна пройти: 

• у будь-якому відділенні Ощадбанку чи сервісному центрі 

Пенсійного фонду України (ПФУ); 

• в особистому електронному кабінеті на вебпорталі 

(https://portal.pfu.gov.ua/) електронних послуг ПФУ; 

• засобами відеоконференцзв’язку з працівниками органів ПФУ; 

• у закордонній дипломатичній установі України із подальшим 

відправленням пакета документів поштою чи онлайн. 



 

*** 

 

06.02.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/62764/posol-ssha-v-ukraini-

brink-pro-vizit-do-dnipra-ya-pobachila-prekrasne-misto-z-silnimi-ta-vitrivalimi-

lyudmi 

Посол США в Україні Брінк про візит до Дніпра: «Я побачила 

прекрасне місто з сильними та витривалими людьми» 

6 лютого у Дніпрі відбулася зустріч керівника ДніпроОВА Сергія Лисака 

та мера Бориса Філатова з пані послом США в Україні Бріджит Брінк. За свою 

дипломатичну кар?єру вона вже бувала у Дніпрі. Але це її перший візит саме 

в регіони. Основними темами розмови стали безпекові питання, наслідки 

російських обстрілів та ситуація з переселенцями. Загалом — як місто 

переживає виклики повномасштабної війни. 

«Для нас ця зустріч була особливою, зокрема й тим, що американський 

Гранд-Репідс, який торік офіційно оголосив про дружбу з Дніпром, є рідним 

містом для пані Брінк», — зазначив Борис Філатов. 

Зустріч провели у неформальних умовах. 

«Розмова відверта. Розповів, чим живуть наша область та її мешканці. 

Про відбиток, що залишає тут війна. І про те, які мужні люди протистоять 

російському терору. Як от герої-енергетики», — додав зі свого боку Сергій 

Лисак. 

Сама пані посол Брінк зауважила, що для неї честь уперше з 2016 року 

відвідати Дніпро: 

«Я побачила прекрасне місто з сильними та витривалими людьми. Дуже 

рада, що Дніпро має особливі стосунки з моїм рідним містом Гранд-Репідс, що 

у штаті Мічиган. Дякую за зворушливий візит», — сказала вона. 

 

*** 

 

07.02.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/62782/topposadovec-

evrokomisii-peter-vagner-pro-pobachene-u-118-mu-budinku-na-peremozi-ce-

sche-raz-dovodit-naskilki-bezzhalno-rosiyani-atakuyut-lyudej-ukraini 

Топпосадовець Єврокомісії Петер Вагнер про побачене у 118-му 

будинку на Перемозі: «Це ще раз доводить, наскільки безжально росіяни 

атакують людей України» 

У Дніпрі з офіційним візитом побував директор Служби інструментів 

зовнішньої політики ЄС Петер Вагнер та ще низка європейських посадовців. 

Разом з мером Борисом Філатовим вони відвідали 118-й будинок на 

житломасиві Перемога, де рік тому влучанням російської ракети було вбито 



46 людей та вщент знищено два під’їзди багатоповерхівки. Нині тут ведеться 

підготовка до першого з багатьох етапів реконструкції. 

«Жахливо бачити, як десятки невинних людей були вбиті під час одного 

удару, що не мав жодного сенсу. І це ще раз доводить, наскільки безжально 

росіяни атакують людей України», — сказав Петер Вагнер. Він також згадав 

свої враження від перших відвідин Дніпра у 2016-му, зауваживши, що місто 

вже не один рік є українським форпостом. 

«Це одна з причин, чому ми тут. Щоб висловити свою солідарність у ці 

складні часи. Підтвердити, що ми стоїмо поруч з Україною. Я знаю, що Дніпро 

— місто, що багато років стоїть як форпост. Я також хочу зазначити нашу 

пошану саме до мерії. Торік ми теж тут були, спілкувалися з багатьма людьми, 

що стали вимушеними переселенцями. Ми чули з перших вуст, як багато ви 

робите», — підкреслив Петер Вагнер. 

Як відомо, Дніпро є містом, що прийняло до себе найбільшу в країні 

кількість переселенців. Від 2014-го року сюди прибуло близько 30 тис. людей, 

а з початком повномасштабної війни, їхня кількість (лише за офіційною 

статистикою) зросла вже до близько 190 тисяч. Такі цифри пан Вагнер назвав 

вражаючими та сумними водночас. 

«Для нас дуже важливо — для всієї територіальної громади, всього 

Дніпра — коли весь вільний світ з нами, коли весь вільний світ про це знає 

(ситуацію в Україні та Дніпрі зокрема, — ред.). Я спілкувався з колегами 

стосовно того, що коли вони поїдуть до себе — до високоповажних 

європейських інституцій — вони доносили слова правди про цю жахливу 

війну», — наголосив мер Дніпра Борис Філатов. 

 

*** 

 

05.02.2024 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/33350-shvedskyy-chervonyy-khrest-planuye-

pobuduvaty-modulne-mistechko-dlya-vpo-na-sumshchyni.html 

ШВЕДСЬКИЙ ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ ПЛАНУЄ ПОБУДУВАТИ 

МОДУЛЬНЕ МІСТЕЧКО ДЛЯ ВПО НА СУМЩИНІ 

Це питання та інші аспекти співпраці обговорив начальник обласної 

військової адміністрації Володимир АРТЮХ з представниками делегації 

Шведського Червоного Хреста, яка прибула з візитом на Сумщину. 

Очільник області подякував гостям за системну підтримку Сумської 

області представниками Червоного Хреста та відзначив ефективну роботу 

обласної організації Товариства Червоного Хреста України. 

За його словами, 2023 рік був досить продуктивним у плані взаємодії з 

представництвами Червоного Хреста та надання допомоги людям. Фінансова 

підтримка постраждалому населенню Сумщини і ВПО лише через програмну 

діяльність обласного товариства обраховується у сумі 102 мільйона гривень. 

«Ми налаштовані на подальшу співпрацю та продовження гуманітарних 

проєктів, започаткування нових довгострокових ініціатив. Вони також є 



яскравим підтвердженням тих рішень, які наразі прийнято в Євросоюзі щодо 

довгострокової допомоги нашої країни. Це потужна підтримка, і з вашого 

боку, в тому числі», – зауважив Володимир Артюх. 

Голова регіону Європи та Центральної Азії Шведського Червоного 

Хреста в Україні Андрей ЕНГСТРАНД – НЕАЦУ відзначив тісну взаємодію 

та координацію на місцях для організації допомоги людям і наголосив на 

необхідності продовження цих зв’язків та розширення співпраці у 

подальшому. 

Дієвими у 2023 році були, зокрема, взаємодія волонтерів Червоного 

Хреста із рятувальниками Сумщини та їх внесок у посилення спроможності 

кризових служб нашого регіону, оперативне гуманітарне реагування на 

потреби мешканців 5-ти кілометрової прикордонної зони, робота мобільних 

медичних бригад Червоного Хреста, які надають медичну допомогу й 

доставку ліків у найвіддаленіші населені пункти, підтримка медичних та 

соціальних закладів, допомога переселенцям. 

Серед пріоритетних ініціатив Шведського Червоного Хреста на 

поточний рік є також будівництво модульного містечка для внутрішньо 

переміщених осіб з прикордоння, яке планують звести у Сумах. Партнери 

повідомили, що в цьому році вони розраховують почати, принаймні, з 

декількох об’єктів – житлових та адмінбудівель. Паралельно ведеться робота 

щодо пошуку фінансового ресурсу для продовження будівництва. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/33378-artek-mozhe-pryynyaty-bilshe-ditey-

na-ozdorovlennya.html 

«АРТЕК» МОЖЕ ПРИЙНЯТИ БІЛЬШЕ ДІТЕЙ НА 

ОЗДОРОВЛЕННЯ 

На цьому наголосили учасники спеціальної наради під головуванням 

Віцепрем’єр-міністра Ірини ВЕРЕЩУК, де йшлося про Міжнародний дитячий 

центр (МДЦ) «Артек». 

Однак «Артек» має умови для того, щоб приймати більшу кількість 

відвідувачів. Тому учасники наради обговорили можливість розширення 

переліку пільгових категорій, які мають право на отримання безоплатної 

путівки для оздоровлення. Насамперед йдеться про дітей учасників бойових 

дій, дітей-ВПО та дітей з інвалідністю. 

Протягом 2023 року в ньому оздоровилися: 

– 759 дітей-сиріт; 

– 1507 дітей, позбавлених батьківського піклування; 

– 1719 дітей із малозабезпечених сімей; 

– 406 дітей, один із батьків яких загинув (зник безвісти) у районі 

проведення АТО у Донецькій та Луганській областях; 

– 54 дитини батьків-вихователів або прийомних батьків. 



Крім того, Ірина Верещук наголосила на необхідності врахувати тих 

дітей, які евакуювалися з ТОТ і прифронтових районів. 

Також на нараді розглянули можливість співфінансування дитячих 

путівок з обласних та міських бюджетів. 

Відповідальним органам та відомствам доручено вивчити можливість 

внесення усіх необхідних для цього законодавчих змін. 

«Артек» може приймати більше дітей. Давайте зробимо це», – зазначила 

Віцепрем’єрка. 

 

*** 

 

05.02.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/nadannya-derzhavnoyi-socialnoyi-dopomogi-

malozabezpechenim-simyam-v-tomu-chisli-vpo 

Надання державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям, в 

тому числі ВПО 

26 січня 2024 року прийнято постанову Кабінету Міністрів України № 

94 «Деякі питання соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб та 

інших вразливих категорій осіб» задля забезпечення нагальних потреб 

внутрішньо переміщених осіб. 

Прийнятою постановою також внесено зміни до Порядку призначення і 

виплати державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2003 р. 

№ 250, якими розширено можливості призначення допомоги 

малозабезпеченим сім’ям. 

Зокрема, на один шестимісячний період допомога призначатиметься, 

якщо у складі сім’ї є особа працездатного віку, яка: 

 є особою з числа внутрішньо переміщених осіб і не працює або не 

сплатила або за неї не сплачено єдиний внесок на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування протягом 

періоду, за який враховуються доходи; 

 повернулася після міграції/тривалого перебування (не менше ніж 90 

календарних днів) за кордоном, не перебуває на обліку як 

внутрішньо переміщена особа і не працює або не сплатила/за неї не 

сплачено єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування, і яка звертається за призначенням державної соціальної 

допомоги не раніше ніж через 15 робочих днів після такого 

повернення. 

На період дії воєнного стану для зазначених вище осіб з 1 березня 2024 

р. до середньомісячного сукупного доходу сім’ї під час призначення 

державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям не включатимуться 

інші види соціальних допомог, якщо на дату звернення за призначенням 

державної соціальної допомоги їх виплату припинено. 



У разі коли після призначення державної соціальної допомоги 

малозабезпеченим сім’ям відбулося припинення або призначення 

малозабезпеченій сім’ї виплати іншого виду соціальної допомоги, яка 

враховується до середньомісячного сукупного доходу відповідно до Порядку 

обчислення середньомісячного сукупного доходу сім’ї (домогосподарства) 

для усіх видів державної соціальної допомоги, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 632, розмір державної 

соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям для такої сім’ї автоматично 

перераховуватиметься з місяця, що настає за місяцем, в якому відбулося 

припинення або призначення виплати іншого виду соціальної допомоги. 

Якщо в родині, яка отримала допомогу, є працездатні особи, які не 

працюють, вони мають протягом двох місяців з дня її призначення 

працевлаштуватись/ зареєструватись як фізична особа - підприємець/ стати на 

облік як фізична особа, яка провадить незалежну професійну діяльність/ 

подати заяву для отримання допомоги на здобуття економічної самостійності 

/ мікрогранту/ гранту на створення або на розвиток власного бізнесу/ваучера 

на навчання, або зареєструватися в центрі зайнятості як безробітні, або стати 

на облік в центрі зайнятості як такі, що шукають роботу. 

Вимога щодо працевлаштування застосовуватиметься лише до інших 

працездатних осіб із складу сім’ї (крім одного отримувача допомоги), якщо 

сім’я: 

 проживає на територіях, включених до переліку територій, для яких 

не визначена дата завершення бойових дій (припинення можливості 

бойових дій), і одна з працездатних осіб доглядає за дитиною до 14 

років або дитиною з інвалідністю до 18 років, особою з інвалідністю, 

або особою, старше 80 років; 

 проживає на території, для якої визначена дата завершення бойових 

дій, включених до переліку територій, та території, що не включена 

до переліку територій, але у закладах дошкільної освіти та/або 

закладах загальної середньої освіти, що розташовані на території 

територіальної громади, на якій проживає сім’я, відсутні місця або 

навчання проводиться в режимі он-лайн (повністю або частково). У 

такому разі державна соціальна допомога призначається, якщо 

відомості про відсутність місць у закладах дошкільної освіти та/або 

закладах загальної середньої освіти або про те, що навчання в таких 

закладах проводиться в режимі он-лайн (повністю або частково), 

отримані шляхом інформаційної взаємодії між органами соціального 

захисту населення та органів управління у сфері освіти. 

У разі відсутності інформаційної взаємодії уповноважений представник 

малозабезпеченої сім’ї надає підтвердний документ щодо відсутності місця у 

закладі дошкільної освіти та/або закладі загальної середньої освіти для 

влаштування дитини або щодо проведення навчання в таких закладах в режимі 

он-лайн (повністю або частково). 

 

  



*** 

 

 

 

06.02.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pereselenci-z-donechchini-prodovzhuyut-

otrimuvati-riznomanitni-vidi-gumanitarnoyi-dopomogi 

Переселенці з Донеччини продовжують отримувати різноманітні 

види гуманітарної допомоги 

Центром підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч», 

Центром «ЯМаріуполь», гуманітарним хабом «Наш Краматорськ. Ми разом 

все подолаємо», які розташовані у м. Дніпро, надано гуманітарну допомогу у 

вигляді продуктових сімейних наборів для мешканців Маріупольської, 

Краматорської громад, Волноваського району за підтримки міжнародної 

благодійної організації Global Empowerment Mission (GEM) у партнерстві з 

Howard G. Buffett Foundation (HGBF). 

Центром «ЯМаріуполь» у м. Тернопіль ВПО надано подарункові набори 

у вигляді одягу, засобів гігієни, солодощів від британських сімей завдяки БФ 

«Світло Реформації». 

Центр підтримки внутрішньо переміщених осіб Волноваського району 

«Пліч-о-пліч» у м. Запоріжжя продовжує надавати різноманітну гуманітарну 

допомогу (харчування для немовлят, засоби гігієни, одяг для дітей та 

дорослих). Також БФ «Посмішка» успішно завершила реєстрацію на 

отримання багатоцільової грошової допомоги для мешканців Волноваського 

району. 

 

*** 

 

08.02.2024 

06.02.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-u-habah-

donechchini-dlya-vnutrishno-peremishchenih-osib-ta-yihnih-ditej 

Вісті з гуманітарних штабів: У хабах Донеччини проходять заходи 

для внутрішньо переміщених осіб та їхніх дітей 

Центром підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. 

Дніпро продовжується проведення дитячих заходів в межах локації «Освітній 

простір»: діти моделювали з паперу, поринули у чудовий світ настільних ігор; 

відбулося заняття з логопедом, з психологічного розвантаження. 

На базі гуманітарного ХАБу Очеретенської громади у м. Кам’янське 

продовжуються заняття зі спорту, тренування та ігри з міні-футболу та 

волейболу у закритій спортивній залі, метою яких є  відновлення психічного 

та фізичного стану дітей в умовах війни. 



У медично-психологічному хабі Торецької громади «Дитина з 

майбутнім» у м. Київ проведено заняття з арт-терапії, на якому діти 

познайомилися з метафоричними асоціативними картками, підвищили 

здатність до позитивного ставлення до себе та життя. 

Центри «ЯМаріуполь» працюють над покращенням психоемоційного 

стану людей, проводять різноманітні культурні заходи. Так, маріупольці мали 

смогу подивитися виставу «Київська фортеця», спектакль «П’янке 

одкровення», балет в Національній опері України, концерт «Шопеніана. 

Пахіта», відвідати Національний заповідник «Софія Київська». 

 

*** 

 

08.02.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-gumanitarni-habi-

prodovzhuyut-zabezpechuvati-dopomogoyu-meshkanciv-z-donechchini 

Вісті з гуманітарних штабів: Гуманітарні хаби продовжують 

забезпечувати допомогою мешканців з Донеччини 

Осередком підтримки мешканців Бахмутської громади «З Бахмутом у 

серці» у м. Одеса розпочато видачу продуктових наборів при підтримки 

Благодійного фонду SaveUA. Мешканцям Бахмутської громади, які 

перебувають в Одеській області, буде відправлено допомогу послугами Нової 

пошти.  

Центром підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. 

Дніпро розпочато видачу демісезонного одягу для дітей, в комплект якого 

входить: куртка, гумові чоботи, джинси, джемпер та інші аксесуари за 

підтримки благодійного фонду «UNICEF».  

Американська некомерційна організація «Global Empowerment Mission» 

(GEM) у партнерстві з Howard G. Buffett Foundation (HGBF) продовжує 

надавати гуманітарну допомогу українцям та громадам, які постраждали від 

російської агресії. 

Так, завдяки БФ GEM соціально-психологічними хабами Торецької 

громади, гуманітарними хабами Авдіївської громади, Центрами підтримки 

ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч», Центрами «ЯМаріуполь» надано 

гуманітарну допомогу у вигляді продуктових сімейних наборів для мешканців 

громад, які перебувають у м. Київ та Київській області, у м. Дніпро та 

Дніпропетровській області (м. Павлоград, Новомосковськ, Першотравенськ, 

Кам’янське, смт Межова, Могильов). 

 

*** 

 

08.02.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/viktor-ustenko-vziav-uchast-u-naradi-z-pytan-

pratsevlashtuvannia-ta-profesiinoho-navchannia-vpo 



Віктор Устенко взяв участь у нараді з питань працевлаштування та 

професійного навчання ВПО 

Заступник начальника Тернопільської ОВА Віктор Устенко взяв участь 

у нараді з питань працевлаштування та професійного навчання ВПО.  

 

Під час зустрічі обговорили реалізацію експериментального проєкту з 

організації професійного навчання учасників бойових дій та осіб з 

інвалідністю внаслідок війни в закладах професійної освіти Державної служби 

зайнятості. 

Минулого працівники установи допомогли працевлаштувати 331 

внутрішньо переміщену особу. Окрім того, 40 людей залучили до Урядової 

програми "Армія відновлення", а ще 13 ВПО отримали позитивне рішення 

щодо отримання мікрогрантів на відкриття власного бізнесу. 

 

*** 

 

09.02.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/volodymyr-vazhynskyi-vziav-uchast-u-

zasidanni-tymchasovoi-spetsialnoi-komisii-verkhovnoi-rady-ukrainy-z-pytan-

zakhystu-mainovykh-ta-nemainovykh-prav 

Володимир Важинський взяв участь у засіданні Тимчасової 

спеціальної комісії Верховної Ради України з питань захисту майнових та 

немайнових прав 

Виконувач обов'язків начальника Тернопільської ОВА Володимир 

Важинський взяв участь у засіданні Тимчасової спеціальної комісії Верховної 

Ради України з питань захисту майнових та немайнових прав внутрішньо 

переміщених та інших осіб, постраждалих внаслідок збройної агресії рф проти 

України. 

Під час засідання обговорили стан виконання Операційного плану 

заходів з реалізації у 2023-2025 роках Стратегії державної політики щодо ВПО 

на період до 2025 року. 

Згідно з інформацією, яку надали територіальні громади області, на 

Тернопільщині проживає 906 осіб (396 сімей), які потребують надання житла 

з фондів для тимчасового проживання. 

За інформацією органів місцевого самоврядування, в області наявні 8 

перспективних об'єктів нерухомості, якими можна доповнити чинні житлові 

фонди житла соціального призначення та фонди житла призначеного для 

тимчасового проживання ВПО. Після реконструкції цих приміщень, там 

зможе проживати близько 700 людей. 

 

  



*** 

 

06.02.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/departament-sotsialnoi-polityky-oda-

pohlybliuie-spivpratsiu-z-bo-bf-sss 

Департамент соціальної політики ОДА поглиблює співпрацю з БО 

«БФ «ССС» 

Директор департаменту соціальної політики облдержадміністрації 

Володимир Лемчак  провів робочу зустріч з регіональною координаторкою 

Благодійної організації «Благодійного фонду «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» в Івано-Франківській області Світланою Дем’янчук. 

Обговорили проблемні питання щодо підтримки соціально незахищених 

верств населення цього року за підтримки Управління Верховного комісара 

ООН у справах біженців та проєкту: «Підтримка спроможності системи 

соціального захисту населення щодо реєстрації внутрішньо переміщених 

осіб». 

Проєктом передбачено низку заходів, спрямованих на посилення 

спроможності надавачів послуг із соціального захисту населення, зокрема: 

 надання інституційної підтримки установам соціального захисту 

населення; 

 консультаційна підтримка та адвокаційна діяльність спрямована на 

підтримку громад у реалізації планів розвитку системи соціального 

захисту населення; 

 підтримка довгострокових рішень в сфері соціального житла для 

ВПО; 

 надання організаційної підтримки та розбудови спроможності Офісу 

Омбудсмана; 

 надання консультативно-методичної підтримки працівникам 

системи соціального захисту населення та ВПО; 

 сприяння підвищенню спроможності у роботі представників Рад 

ВПО. 

 

*** 

 

07.02.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-prodovzhuietsia-efektyvna-

spivpratsia-iz-mizhnarodnymy-blahodiinymy-orhanizatsiiamy 

Людмила Сірко: Продовжується ефективна співпраця із 

міжнародними благодійними організаціями 

Вчора заступниця голови обласної державної (військової) адміністрації 

Людмила Сірко зустрілася із очільниками кластерів з питань житла і 

непродовольчих товарів, а також координації та управління місцями 



компактного проживання ВПО західного регіону України. Ця зустріч 

відбулася за участі фахівців та керівників департаменту міжнародного 

співробітництва та євроінтеграції громад обласної державної адміністрації та 

управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю ОДА . 

Під час зустрічі обговорювали актуальні потреби внутрішньо 

переміщених, малозабезпечених людей, питання медичного, соціального 

забезпечення, психологічної та юридичної підтримки переселенців та 

впровадження у цьому напрямку спільних проєктів. 

Людмила Сірко наголошувала на важливості посилення гуманітарних 

потужностей нашої області, співпрацюючи із благодійниками. А також 

розповіла про важливі аспекти реалізації спільних програм щодо залучення 

необхідних фінансових ресурсів задля підтримки ВПО, їх працевлаштування, 

проведення ремонтних робіт щодо облаштування соціального житла, 

геріатричних, реабілітаційних центрів, захисних укриттів та надання 

гуманітарної підтримки потребуючим. 

Представники кластерів окреслили питання щодо цьогорічного 

обладнання місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб 

міжнародними фондами та благодійними організаціями на Прикарпатті, 

необхідних захисних укриттів, пільгування переселенців задля пошуку 

довгострокового місця для проживання, організацію необхідних тренінгових 

занять та впровадження спільних грантових програм у цих напрямках. 

Йшлося й про облаштування місць тимчасового проживання 

переселенців, які повністю заселені відповідно до вимог постанови Кабінету 

міністрів України від 01.09.2023 № 930. Під час зустрічі були розглянуті у 

цьому контексті спільні партнерські заходи щодо будівництва житла для ВПО, 

можливість проведення реконструкцій існуючих приміщень, а також об’єктів, 

які можуть бути використані для довготривалого перебування переселенців. 

Мовилося про важливу співпрацю із територіальними громадами, 

напрацювання спільних алгоритмів адаптації ВПО, продовження ефективної 

співпраці між виконавчою владою, громадськими і міжнародними 

гуманітарними організаціями та нові можливості для партнерства. 

Людмила Сірко зауважила, що надзвичайно важливо відчувати 

підтримку наших міжнародних партнерів та висловила сподівання на 

продовження співпраці, завдяки якій усі потребуючі отримуватимуть 

необхідну допомогу та підтримку. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-zustrilasia-iz-predstavnykamy-

mizhnarodnykh-blahodiinykh-orhanizatsii 

Людмила Сірко зустрілася із представниками міжнародних 

благодійних організацій 



Вчора під керівництвом заступниці голови обласної державної 

(військової) адміністрації  відбулася координаційна зустріч міжнародних 

організацій, які впроваджують на Прикарпатті благодійні проєкти щодо 

допомоги внутрішньо переміщеним людям. 

Під час зустрічі обговорювалися питання зміцнення співробітництва та 

координації роботи щодо допомоги ВПО,  тенденцій з переміщення (евакуації 

та повернення до звичайних місць проживання) та пріоритети у роботі 

міжнародних організацій. 

Участь у засіданні взяли представники більш ніж двадцяти 

міжнародних, гуманітарних, благодійних організацій, керівники та фахівці 

структурних підрозділів обласної, районних державної (військових) 

адміністрації, а також РВА та територіальних громад (онлайн). 

«Обласна державна (військова) адміністрація продовжує роботу з 

міжнародними донорськими організаціями задля надання необхідної 

допомоги внутрішньо переміщеним людям. Зараз в області проживають 122 

тис ВПО. Звичайно, що необхідна гуманітарна підтримка для цих людей. Тому 

разом ми об’єднаємо зусилля всіх міжнародних гуманітарних партнерів в 

єдиний ефективний напрям – допомога для переселенцям, які прибули на 

Прикарпаття з окупованих територій. У 2023 році в ОВА  співпрацювала із 83 

донорськими організаціями у 75 напрямкам. Впевнена, що завдяки співпраці 

реалізовуватиметься ще більше спільних проєктів», – підкреслила Людмила 

Сірко. 

Представники міжнародних благодійних організацій розповіли про 

роботу у 2023 році та цьогорічні  організаційні плани і спільні проєкти. 

Зокрема, йшлося про облаштування міжнародними фондами і організаціями 

місць тимчасового проживання переселенців, геріатричних, реабілітаційних 

центрів, захисних укриттів, надання фінансової підтримки ВПО задля пошук 

довгострокового місця проживання, організацію тренінгових занять та 

впровадження спільних грантових програм у цих напрямках. 

Мовилося про доопрацювання питань щодо покращення умов 

проживання ВПО, допомогу щодо облаштування, ремонту місць тимчасового 

проживання переселенців, будівництва житла для ВПО, можливості  

проведення реконструкцій існуючих приміщень, які можуть бути використані 

для довготривалого проживання переселенців, впровадження грантових 

проєктів щодо проведення курсів для здобуття іншої спеціальності 

переселенцями, опрацювання їх потреб в освоєнні нової професії, грантових  

проєктів щодо підтримки малого та середнього релокованого бізнесу. 

Йшлося й про підтримку військовослужбовців, їх сімей та відкриття в 

області реабілітаційних центрів. 

Представники Управління ООН з координації гуманітарних справ 

(ОСНА), міжнародна організація з міграції презентували свої проєкти, які 

реалізовували, озвучили актуальні аналітичні дані щодо надання гуманітарної 

допомоги переселенцям та моніторингові інструменти переміщення ВПО. 

На завершення зустрічі представники обласної державної (військової) 

адміністрації подякували міжнародним гуманітарним організаціям, 



представникам благодійних фондів за допомогу та висловили сподівання на 

продовження плідної співпраці. 

Додамо, що захід відбувся в рамках роботи Регіонального офісу 

міжнародного співробітництва в Івано-Франківській області. 

 

*** 

 

 

09.02.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-rozpovila-narodnym-

deputatam-ukrainy-pro-nadannia-dopomohy-vpo-na-prykarpatti 

Людмила Сірко розповіла народним депутатам України про надання 

допомоги ВПО на Прикарпатті 

Заступниця голови обласної державної (військової) адміністрації 

Людмила Сірко взяла участь (онлайн) у засіданні Тимчасової спеціальної 

комісії Верховної Ради України з питань захисту майнових та немайнових 

прав внутрішньо переміщених та інших людей, постраждалих внаслідок 

збройної агресії рф проти України. 

Обговорили стан виконання Операційного плану заходів з реалізації у 

2023-2025 роках Стратегії державної політики щодо ВПО на період до 2025 

року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

07.04.2023 №312. 

Людмила Сірко розповіла про надання допомоги внутрішньо 

переміщеним людям на Івано-Франківщині, забезпечення їх житлом, надання 

їм гуманітарної, соціальної та медичної допомог. 

Мовилося про те, що задля цього в області налагоджена робота 

обласного координаційного штабу з питань забезпечення реалізації прав і 

свобод ВПО, координаційних центрів підтримки цивільного населення, рад з 

питань ВПО, Регіонального офісу міжнародного співробітництва, співпрацю 

із міжнародними благодійними організаціями та роботу регіональних хабів 

для ВПО та мобільних бригад. 

«З початку повномасштабного вторгнення в області проживало більше 

ніж 150 тис. переселенців. На даний час на Івано-Франківщині проживають 

122 тис. ВПО. Однак кількість осіб пенсійного віку та людей з інвалідністю не 

зменшилася. Працюючи із міжнародними донорами, реалізовуємо проєкти 

щодо підтримки цих людей: забезпечуємо їх необхідними продуктовими 

наборами, засобами гігієни та медикаментами. Важливо, що територіальні 

громади затвердили програми підтримки ВПО на рівні місцевих бюджетів», - 

зазначила Людмила Сірко. 

Йшлося й про будівництво соціального житла для ВПО на Івано-

Франківщині за рахунок підтримки міжнародних партерів, співфінансування 

із місцевих бюджетів у Коломийській, Калуській та Івано-Франківській 

територіальних громадах, а також проведення 180 ремонтів, завершення 

капітальних ремонтів на 40 об’єктах, будівництві дитячих майданчиків, 



обладнання навчальних, освітніх просторів для дітей, оснащення 

інтерактивних кімнат для навчання, дозвілля дітей, а також інші важливі 

проєкти, які реалізовуються на Прикарпатті щодо підтримки ВПО. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

08.02.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=zakonoprojekty-scho-mayut-zahystyty-

postrazhdalyh-vid-vijny-yaki-z-nyh-varto-uhvalyty-a-yaki-stanovlyat-ryzyky 

Законопроєкти, що мають захистити постраждалих від війни: які з 

них варто ухвалити, а які – становлять ризики 

Коаліція організацій, що опікуються питаннями захисту прав 

постраждалих унаслідок збройної агресії проти України, 6 лютого, у день 

початку ХІ сесії Верховної Ради, представила дорожню карту законопроєктів, 

які мають захистити права постраждалих від війни. Правозахисники звертають 

увагу влади, що деякі із зареєстрованих законопроєктів становлять ризики, 

тому їх треба доопрацювати чи відхилити. 

Серед законопроєктів, які перебувають у “зеленій” частині карти, тобто 

підтримані правозахисниками, є проєкт №9069, що спрощує порядок 

встановлення фактів шлюбу чи розірвання шлюбу на окупованих територіях. 

Також законопроєкт дозволить проводити державну реєстрацію актів 

цивільного стану, що зареєстровані на території інших держав щодо громадян 

України. Реєстрація також буде можлива на підставі повідомлень 

компетентних органів іноземних держав, з якими Україна уклала відповідні 

міжнародні договори.  

У “жовтій” частині документа правозахисники вказали законопроєкти, 

які варто доопрацювати перед ухваленням. Серед них є проєкт №10256 “Про 

облік осіб, життю та здоров’ю яких завдано шкоди внаслідок збройної агресії 

Російської Федерації проти України”.  

За словами правозахисників, цей проєкт передбачає створення 

Державного реєстру осіб, постраждалих унаслідок збройної агресії РФ. 

Водночас положення не містять інструментів компенсацій, зокрема й 

невідкладних репарацій. Законопроєкт пропонує інструмент обліку шкоди 

життю та здоров’ю, проте не адресує її. 

“Перелік випадків, за яких виникає шкода життю та здоров’ю, є дуже 

широким, що викликає сумніви в можливості належного обліку та перспективі 

відшкодування. Незрозумілим є й те, як мета законопроєкту узгоджується з 

процесом утворення на рівні Ради Європи Реєстру збитків, завданих агресією 

РФ проти України, який є першим кроком до міжнародного компенсаційного 

механізму”, – вказують правозахисники в аналізі. 



Крім того, представники правозахисних організацій звернули увагу на 

законопроєкт №10355 – його варто відхилити. Як ідеться в аналізі 

правозахисників, проєкт принесе зміни, за якими виплата пенсій засудженим 

за злочини проти основ національної безпеки, громадської безпеки, миру, 

безпеки людства, міжнародного правопорядку на час відбування покарання 

буде в мінімальному розмірі. Такі зміни застосовуватимуть і до осіб, які є 

підозрюваними чи обвинуваченими у вчиненні таких кримінальних 

правопорушень. 

“Запропоновані зміни є більш ніж дискусійними для заявленої мети, а 

також містять ознаки, які вказують на порушення фундаментальних принципів 

Конституції України. У разі прийняття законопроєкту у поточній редакції 

існує висока вірогідність оскарження, зокрема й у Європейському суді з прав 

людини”, – вважають правозахисники. 

Також у дорожній карті законопроєктів правозахисники закликали 

парламент стати відкритішим для медіа та суспільства, оскільки з початком 

повномасштабної війни участь у засіданнях Ради чи профільних комітетів для 

громадськості обмежена. 

Довідково. До Коаліції організацій, що опікуються питаннями захисту 

прав постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, входять Центр 

прав людини ZMINA, ГО “Донбас СОС”, ГО “КримСОС”, БФ “Право на 

захист”, БФ “Схід SOS”, ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ”, БФ 

“Stabilization Support Services”, Кримська правозахисна група. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=informatsijno-resursnyj-tsentr-dopomozhy-

vyzhyty-vidkryvaje-dveri-dlya-zhinok-pereselenok-u-poltavi 

Інформаційно-ресурсний центр «Допоможи Вижити» відкриває 

двері для жінок-переселенок у Полтаві 

Інформаційно-ресурсний центр «Допоможи Вижити» є місцем надання 

підтримки, ресурсів та можливостей жінкам-переселенкам, які зазнали втрат 

та травматичного досвіду внаслідок війни в Україні.  

Громадський осередок «Допоможи Вижити» є місцем, де не лише 

надається допомога у вирішенні життєвих, правових і соціальних питань 

жінок, але й забезпечується безпечне та сприятливе середовище для 

саморозвитку та проведення вільного часу для себе та своїх дітей.  

Полтава, починаючи з початку великої війни, стала містом, яке прийняло 

величезну кількість внутрішньо переміщених осіб. Організація «Допоможи 

Вижити» приділяє особливу увагу потребам та вразливості жінок, які 

вимушені були покинути свої домівки, тому інформаційно-ресурсний центр 

«Допоможи Вижити» пропонує безоплатну правову допомогу, консультації з 

соціальних питань та документальну підтримку для надання їх до відповідних 

державних органів.   



Головною метою центру є впровадження опорних програм для жінок та 

дітей серед переселенців. Спеціалізовані заняття мають на меті подолання 

кризових ситуацій та відновлення фізичного та емоційного стану жінок, що 

постраждали від війни.  

Безоплатна Лінія Правової Допомоги для Жінок ВПО 

На базі інформаційно-ресурсного центру “Допоможи Вижити” в м. 

Полтава стартує громадська ініціатива “Безоплатна Лінія Правової Допомоги 

для Жінок ВПО.” У жінок-ВПО є можливість  отримати юридичні 

консультації у офлайн чи онлайн форматах.  

Ініціативу розроблено з метою надання допомоги жінкам ВПО у 

вирішенні правових питань та забезпеченні їх захисту. Консультації будуть 

проводитися анонімно та конфіденційно, а жінки ВПО зможуть звертатись із 

різноманітними питаннями, включаючи: 

 отримання статусу ВПО; 

 одержання всіх видів документів, в тому числі відновлення 

втрачених або знищених; 

 доступу до житла, землі та власності; 

 фіксації та документування заподіяної шкоди; 

 підтвердження страхового стажу та призначення пенсій для ВПО; 

 інші правові питання, пов’язані із внутрішнім переміщенням та/або 

бойовими діями. 

Консультації надаватимуться офлайн безпосередньо в інформаційно-

ресурсному центрі в м. Полтава, а також під час виїзних консультацій в м. 

Миргород, м. Лубни, м. Кременчук, м. Гадяч Полтавської області. Для запису 

на онлайн консультацію можна залишити заявку через електронну пошту 

help.survive1024@gmail.com або за контактним номером телефону центру +38 

066 867 37 52. 

Менторське супроводження з питань економічного відновлення для 

жінок-ВПО 

Мета даної ініціативи – надання жінкам ВПО консультацій та розробка 

особистих стратегій економічного відновлення в місцевих громадах 

Полтавщини. Менторське супроводження буде включати такі аспекти 

економічного відновлення, як працевлаштування, відкриття власної справи, 

підвищення фінансової грамотності та отримання інших послуг, необхідних 

для успішної адаптації. 

Ментор буде надавати безпосередню допомогу жінкам ВПО, їхнім 

сім’ям та родичам у вирішенні поточних проблем та адаптації в нових 

громадах. Основні принципи роботи ментора включатимуть індивідуальний 

підхід, орієнтацію на потреби, врахування культурних та мовних 

особливостей, а також застосування командного підходу. 

Процес менторства буде включати індивідуальні консультації, розробку 

стратегій вирішення проблем, а також допомогу у доступі до різних сервісів. 

Ефективне менторське супроводження сприятиме підвищенню економічної 

спроможності та покращенню якості їх життя жінок-ВПО.  



Для участі в менторському супроводженні напишіть лист на електронну 

пошту help.survive1024@gmail.com або зателефонуйте за контактним номером 

телефону центру +38 066 867 37 52. 

 

*** 

06.02.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-u-moldovi-stvoryat-ustanovi-dlya-integratsii-

bizhentsiv-z-ukraini 

У Молдові створять установи для інтеграції біженців з України 

У меріях 14 населених пунктів Молдови почнуть працювати фахівці, 

відповідальні за соціальну інтеграцію українських біженців 

Про це повідомляє NewsMaker. 

"Нові співробітники працюватимуть у 14 населених пунктах, які входять 

до ініціативи "Мери за зростання" (M4EG), що фінансується ЄС і ПРООН ", - 

заявили у пресслужбі делегації ЄС у Молдові. ️ 

Там наголосили, що пізніше конгрес місцевої влади Молдови розробить 

рекомендації, як створювати такі підрозділи в інших населених пунктах. 

За даними Управління верховного комісара ООН у справах біженців 

(UNHCR), з початку війни Молдова прийняла понад 958 232 українців. Наразі 

в республіці перебувають 113 тис. громадян України. 

З початку війни в Україні понад 200 українських підприємців, які набули 

статусу біженців у Молдові, зареєстрували свої компанії в республіці. Завдяки 

цим компаніям до бюджету Молдови надійшло 1,8 млрд леїв. 

 

*** 

 

09.02.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-polshcha-prodovzhila-timchasoviy-zakhist-dlya-

ukrainskikh-bizhentsiv-do-kintsya-chervnya 

Польща продовжила тимчасовий захист для українських біженців 

до кінця червня 

Польський сейм проголосував за продовження тимчасового захисту для 

біженців з України до 30 червня 2024 року. 

Про це повідомляє Prawo.pl. 

За продовження дії "Спецзакону про допомогу громадянам України у 

звʼязку з війною у цій країні" проголосували 414 депутатів, 15 депутатів були 

проти, а один утримався. 

Згідно з чинними положеннями закону, громадяни України зможуть 

користуватися тимчасовим захистом до 30 червня, якщо прибули до Польщі в 

період з 24 лютого 2022 року до 4 березня 2024 року. До цього часу уряд прагне 

розробити "суттєві зміни" та продовжити термін дії закону відповідно до 

рішення Ради ЄС. 



Українські біженці, які, згідно з цим законом, легально перебувають у 

Польщі, отримують вільний доступ до ринку праці, право на користування 

соціальними пільгами й доступ до медичної допомоги. Водночас вони можуть 

вести бізнес на рівних умовах із громадянами Польщі. 

Документ передали до сенату, верхньої палати парламенту, на 

затвердження. Якщо до спецзакону не буде внесено поправок, його потім 

відправлять президенту Польщі Анджею Дуді. Проте, якщо корективи будуть, 

документ повернуть на доопрацювання у сейм, нижню палату польського 

парламенту. 

 2 лютого в Польщі пропонували продовжити тимчасовий захист для 

біженців з України до 30 червня 2024 року попри те, що Рада ЄС 

продовжила його до березня 2025 року. 

 Країни ЄС схвалили продовження тимчасового захисту для біженців 

з України до березня 2025 року. 

 За даними Євростату, статус тимчасового захисту в ЄС станом на 

кінець листопада 2023 року отримали 4,27 млн громадян України. 

Найбільше українських біженців прийняли Німеччина (1 235 960 

осіб; 28,9% від загальної кількості ЄС), Польща (955 110; 22,3%) і 

Чехія (369 330; 8,6%). 

 

*** 

 

06.02.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/dopomoha-vpo-shcho-zminilosja-dlja-

pereselentsiv.html 

ДОПОМОГА ВПО: ЩО ЗМІНИЛОСЯ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ 

26 січня Кабінет міністрів України прийняв Постанову №94, яка 

продовжила виплати для всіх внутрішньо переміщених осіб до 1 березня 2024 

року. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» пояснили, які ще зміни були 

прийняті. 

 Фактично ВПО розділено на категорії залежно від їх індивідуальних 

обставин та часу звернення за допомогою на проживання. Це 

означає, що окремим ВПО допомога ще на 6 місяців буде 

продовжена автоматично, а окремим ВПО протягом лютого-березня 

варто таки звернутися із заявою для продовження допомоги. 

 Уточнено термін «непрацююча працездатна особа» – це особа, яка 

досягла 18-річного віку та за станом здоров’я здатна до трудової 

діяльності і не працює, не проходить військову службу, не 

займається підприємницькою діяльністю чи професійною 

незалежною діяльністю, не здобуває освіту за денною формою у 

закладах загальної середньої, професійної (професійно-технічної), 

фахової передвищої, вищої освіти. 



 Під час подання заяви на отримання допомоги на проживання 

внутрішньо переміщеній особі повинні пропонувати заповнити 

опитувальник щодо потреби (чи відсутності потреби) у послузі з 

догляду за дитиною «муніципальна няня» за формою, встановленою 

Мінсоцполітики. 

 Передбачено винятки із загального правила, що у разі відновлення 

житлового приміщення, забезпечення житлом для постійного 

проживання або житлом, віднесеним до фондів тимчасового 

проживання ВПО виплата допомоги припиняється. Мова йде про: 

дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх 

числа віком до 23 р., які прибули з тимчасово окупованої РФ 

території України. Таким особам допомога не повинна припинятися. 

 Передбачено право працездатних, але не працевлаштованих після 

завершення отримання допомоги ВПО на отримання допомоги 

малозабезпеченим сім'ям. 

Також врегульовано ситуацію із отриманням щорічної або одноразової 

державної грошової допомоги особі, стосовно якої встановлено факт 

позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України. 

Тепер отримання такої допомоги не враховується під час обчислення 

середньомісячного сукупного доходу сімʼї і не буде мати наслідком 

припинення виплати допомоги на проживання ВПО навіть якщо: 

 ВПО має на депозитному рахунку (рахунках) кошти в загальній сумі, 

що перевищує 100 тис. грн, або облігації внутрішньої державної 

позики, строк погашення яких настав або визначений моментом 

пред’явлення вимоги, на загальну суму, що перевищує 100 тис. грн; 

 ВПО придбала іноземну валюту/банківські метали на загальну суму, 

що перевищує 100 тис. грн; 

 ВПО здійснила купівлю квартири (будинку) за рахунок коштів, 

виділених з державного бюджету місцевим бюджетам на виплату 

грошової компенсації за належні для отримання жилі приміщення. 

Держава надає щомісячну грошову допомогу переселенцям, але іноді 

виплати можуть припинити. Це може статися у деяких випадках. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/02/8/7179157/ 

У Болгарії збираються переслідувати за воєнні злочини РФ в Україні 

Болгарська влада готує поправки до кримінального кодексу країни, які 

дозволять переслідувати кремлівський режим за загарбницьку війну проти 

України. 

Про це заявив міністр юстиції Болгарії Атанас Славов в інтерв'ю 

Euractiv, повідомляє "Європейська правда". 



"Наша мета полягає в тому, щоб Болгарія могла розпочати кримінальне 

переслідування, здійснюючи універсальну юрисдикцію, за скоєні воєнні 

злочини і злочини проти миру і людяності в Україні. Це буде актом підтримки 

міжнародних зусиль з розслідування російської агресії в Україні", – сказав 

Атанас Славов. 

Згідно з документами, які бачив Euractiv, і які обговорювалися на 

засіданнях Coreper II минулого року, Болгарія належить до меншості країн 

Євросоюзу, які не розпочали кримінальних проваджень за воєнні злочини в 

Україні або за ухилення від санкцій ЄС проти Росії. 

"Дуже важливо, що Болгарія може розпочати провадження щодо 

воєнних злочинів в Україні, здійснюючи універсальну юрисдикцію, 

враховуючи велику кількість українських біженців в країні. Вони можуть 

давати свідчення", – сказав Славов. 

У Болгарії перебуває майже 100 тисяч українських біженців, багато з них 

з районів, де ведуться бойові дії, наприклад, з Херсонської області. Болгарська 

меншина в Україні налічує 200 тисяч осіб, багато з яких також можуть сприяти 

розслідуванню воєнних злочинів після початку російської агресії. 

Після того як дані будуть зібрані з усіх європейських країн, ці докази 

можуть стати неоціненними при створенні майбутнього трибуналу з 

розслідування воєнних злочинів в Україні. 

"Я був би дуже радий, якби такий крок допоміг майбутньому 

міжнародному розслідуванню міжнародним трибуналом, а Болгарія брала б 

активну участь у зусиллях міжнародної спільноти", – прокоментував Славов. 

Багато європейських країн вже розпочали розслідування, в деяких з яких 

допитують сотні тисяч людей, причому найбільш активними є балтійські 

республіки, згідно з документами, з якими ознайомився Euractiv. 

Міністр юстиції Атанас Славов заявив, що майбутнє включення злочину 

агресії до Кримінального кодексу Болгарії "дозволить притягнути до 

відповідальності військово-політичне керівництво, яке віддавало накази про 

відповідні військові дії в Україні". 

"Тому що докази воєнних злочинів на місцях часто досягають 

середнього рівня. А злочин агресії – це для вищого керівного рівня. На 

європейському рівні існує Міжнародний центр з переслідування злочину 

агресії проти України. Наша ідея полягає в тому, щоб Болгарія активно 

сприяла європейським зусиллям, тому що ми взяли на себе зобов'язання", – 

сказав болгарський міністр юстиції. 

Раніше стало відомо, що в Болгарії відбулись обшуки в приміщенні 

Головного управління з боротьби з організованою злочинністю Міністерства 

внутрішніх справ у зв’язку з підозрами у шпигунстві на користь Росії. 

Болгарські ЗМІ писали, що підозрюваний нібито передавав таємну 

інформацію колишньому дипломату посольства Росії у Софії, цього росіянина 

нещодавно оголосили персоною нон грата. 

За другу половину 2023 року Болгарія наказала залишити країну 

представнику РПЦ архімандриту Вассіану та пропагандисту з офіційного 

видання "Российская газета" Александру Гацаку. 



 

*** 

 

09.02.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/02/9/7179232/ 

Опитування: Серед німців знижується готовність допомагати 

Україні 

Більшість німців чітко усвідомлюють небезпеку наслідків перемоги 

Росії у війні проти України, водночас готовність надавати підтримку Києву 

знижується. 

Такими є дані дослідження "Мюнхенський індекс безпеки 2024" (Munich 

Security Index 2024), проведеного до Мюнхенської конференції з питань 

безпеки, що відкривається наступного тижня, повідомляє "Європейська 

правда" з посиланням на DW. 

Так, 56 відсотків опитаних бачать ризик агресії РФ проти інших країн у 

разі перемоги над Україною. 48 відсотків респондентів поділяють думку про 

те, що Європа буде в безпеці лише в тому разі, якщо Росія програє війну. 

Водночас, як випливає з індексу, наразі лише кожен четвертий німець 

(25 відсотків) згоден збільшити прийом біженців з України. У травні 2022 року 

таку готовність ще висловлювали 46 відсотків респондентів. 32 відсотки 

німців виступають проти збільшення прийому українських біженців. 

Аналогічне ставлення німців і до розширення військової допомоги 

Києву: більшість опитаних виступає проти збільшення поставок важких 

озброєнь Україні. Результати дослідження також показали, що дедалі менше 

німців хочуть посилення санкцій проти Росії, знижується і готовність 

респондентів до розширення гуманітарної допомоги. 

Як повідомлялося, позиція Німеччини сповільнює запропоновану 

реформу фонду, з якого ЄС покриває витрати на допомогу Україні зброєю – 

мова про виділення 5 млрд євро на рік. 

Німеччина у цьому році запланувала найбільший серед країн ЄС 

двосторонній внесок на військову допомогу Києву – майже 8 млрд євро. 

На саміті ЄС 1 лютого лідери країн-членів вирішили, що питання з 

реформуванням Європейського фонду миру має бути вирішене до березня. 

 

*** 

 

05.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108540-u-kievi-pratsjue-xab-starobilschini-jaku-

dopomogu-mozhut-otrimati-pereselentsi 

У Києві працює хаб Старобільщини: яку допомогу можуть 

отримати переселенці 

У Києві працює гуманітарний осередок, до якого ВПО можуть 

звертатися за допомогою. 



Про це розповіли в Луганській ОВА. 

Консультації з питань зайнятості надають спеціалісти у вівторок з 10:00 

до 15:00. 

Фахівець Благодійного фонду "Право на захист" приймає щочетверга з 

10:00 до 14:00. 

Адміністратор ЦНАПу – у вівторок та четвер з 10:00 до 15:00. 

Допомогу сімейного лікаря можна отримати у четвер з 12:00 до 14:00. 

Також кожен четвертий вівторок місяця у хабі працює спеціаліст 

Пенсійного фонду. 

Адреса: місто Київ, бульвар Лесі Українки, 26-А (каб. 330). 

Гуманітарний осередок працює з 9:00 до 15:00 з понеділка по п’ятницю. 

 

*** 

 

06.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108569-bezkoshtovne-zhitlo-dlja-pereselentsiv-

na-kiivschini-ta-lvivschini-detali-ta-reestratsija 

Безкоштовне житло для переселенців на Київщині та Львівщині: 

деталі та реєстрація 

Приватний прихисток Leo States надає безкоштовне, тимчасове житло у 

Київській та Львівській областях для переселенців. У Львівській області в селі 

Хоросно розташоване приватне модульне містечко Leo States. Готовий до 

прийому ВПО новий модульний прихисток  у Білій Церкві, район Воєнбуд. 

Модульні будинки розраховані на сімʼї з 4 осіб для цілорічного 

використання.  

Поселення розташовані в тихих та спокійних місцях, на території є 

дитячий майданчик, у пішій доступності — вся необхідна інфраструктура. В 

кожному будинку є окремий санвузол, міні-кухня та побутова техніка.  

Мешканці поселення оплачують тільки за використану електроенергію, 

вивіз сміття та асенізацію.  

Перевага надається мамам з дітьми та молодим парам з 

новонародженими.  

Умови для поселення: 

 сім’я у складі 3-4 осіб разом з дітьми, що втікає від війни 

 не маєте алкогольної чи наркотичної залежності 

 лишились власного дому або ваш дім знаходиться в регіоні де 

ведуться активні бойові дії, чи ваш дім знаходиться під окупацією 

 

*** 

 

07.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108576-u-pereselentsiv-vinikajut-problemi-z-

propiskoju-u-dii-detalne-rozjasnennja-juristki 



У переселенців виникають проблеми з “пропискою” у Дії: детальне 

роз’яснення юристки 

Через Дію можна оформити Витяг про місце проживання, змінити 

раніше зареєстроване місце проживання або взагалі знятися з реєстрації. 

Однак, є питання з “пропискою”, які неможливо вирішити дистанційно. 

Детальніше про послуги для переселенців у Дії виданню ТРИБУН 

розповіла юристка громадської організації “Донбас СОС” Наталія Юрлова. 

Послуги про зміну чи зняття з зареєстрованого місця проживання на 

період воєнного стану доступні для невійськовозобовʼязаних осіб. 

Щоб змінити місце реєстрації через Дію, є наступна інструкція: 

1. авторизуйтесь в застосунку; 

2. оберіть “Послуги — Зміна місця проживання”; 

3. укажіть, чиє місце проживання хочете змінити — своє чи дитини; 

4. перевірте інформацію про поточне місце проживання; 

5. виберіть адресу, за якою хочете задекларувати нове місце 

проживання; 

6. зазначте свої контактні дані 

7. перевірте заяву та сплатіть адміністративний збір. 

Оформити Витяг про місце проживання простіше, адже це буде 

документ про вже зареєстроване місце проживання. Тож просто подається 

заява про надання Витягу.  

“Проте є ряд проблемних питань, які неможливо врегулювати 

дистанційно. Потрібно звертатися лише особисто до ЦНАПу або органу 

місцевого самоврядування. Наприклад, відсутність відомостей про 

зареєстроване місце проживання в реєстрі територіальної громади. Внести 

відомості в реєстр може лише виконавчий орган сільської, селищної, міської 

ради. Проте на окупованих територіях, зрозуміло, що органи місцевого 

самоврядування не здійснюють своїх повноважень, відповідно, відсутній 

орган, який може внести відомості в реєстр”, — розповіла пані Наталія. 

Також, за словами правозахисниці, поширеними є випадки, коли 

внутрішньо переміщені особи за допомогою Дії оформлюють собі Витяг про 

місце проживання, але він — пустий. При цьому у людини в паспорті-

книжечці стоїть “прописка”, наприклад, у Луганську.  

В організацію Донбас SOS часто звертаються з такими питаннями: 

“Отримав витяг, але в ньому відсутнє місце реєстрації, лише вказано, що в 

2013 році знято у з реєстрації у м. Сєвєродонецьк. Чи можливо вказати місце 

реєстрації? У паспорті-книжечці вказана реєстрація в м. Луганськ”. 

У цій ситуації, зазначила пані Наталія, людина не може звернутися до 

органу реєстрації для внесення інформації, бо його немає.  

“Можна лише порадити звернутися до органу ДМС для переоформлення 

паспорта-книжечки на ID-карту. На підставі статті 6 Закону України “Про 

забезпечення прав і свобод ВПО” внесення відомостей до демографічного 

реєстру про зареєстроване або задеклароване місце проживання осіб на 

тимчасово окупованій території, а також на територіях, на яких ведуться 

(велися) бойові дії, визначених у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів 



України, може здійснюватися органом ДМС під час оформлення чи обміну 

паспорта громадянина України. Але рекомендуємо додатково наголосити про 

це співробітнику органу ДМС, а краще подати заяву. Адже є непоодинокі 

випадки, коли інформацію про реєстрацію не переносили”, — наголосила 

юристка. 

Також є проблеми зі зміною місця проживання через Дію.  

“Трапляються випадки, коли при подачі заяви через Дію людина 

отримує відповідь “зверніться до ЦНАПу”. При цьому, причини можуть бути 

різні. Наприклад, якщо йде мова про зміну місця проживання дитини, то 

важливо, щоб коректно відображалось  в Дії свідоцтво про народження дитини 

(з цим також можуть бути проблеми). Наприклад, нашій організації відома 

ситуація, коли мати, перебуваючи за кордоном з дитиною, хотіла через Дію 

змінити місце проживання собі та дитині. Проте отримала відмову з 

рекомендацією звернутися в ЦНАП. Перебуваючи за кордоном це зробити 

неможливо”, — зазначила пані Наталія. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108617-skasuvannja-statusu-vpo-ta-povtorna-

podacha-zajavki-na-viplati-jaki-kriterii-dlja-ponovlennja-viplat-na-dopomogu 

Скасування статусу ВПО та повторна подача заявки на виплати: 

які критерії для поновлення виплат на допомогу 

У випадку, якщо внутрішньопереміщена особа скасує статус 

переселенця та подає повторну заявку на отримання фінансової допомоги, 

вона повинна відповідати кільком критеріям. 

Про це повідомили в Телеграм-каналі БФ "Право на захист". 

Так, виплати поновлюються тим особам, що: 

 включені до переліку осіб, яких обов’язково/примусово евакуюють з 

території, на якій оголошено обов’язкову евакуацію після 1 серпня 

2023 р.; або 

 виїхали з території, на якій ведуться бойові дії або тимчасово 

окупованих РФ, за умови, що територія включена до Переліку після 

1 грудня 2023 р.; або 

 після повернення додому житло людини було знищено або 

пошкоджено до ступеня непридатності для проживання; 

 ТА відповідають майновим критеріям, які встановлені для 

отримання допомоги на проживання. 

 

  



*** 

 

05.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108658-pereselentsjam-scho-znaxodjatsja-v-

odesi-vidilili-tri-budinki-dlja-timchasovogo-prozhivannja 

Переселенцям, що знаходяться в Одесі, виділили три будинки для 

тимчасового проживання 

Внутрішньо переміщені особи, що тимчасово проживають в Одесі, 

мають змогу отримати житло у трьох будинках, виділених для цього місцевою 

владою. 

Про це повідомляє пресслужба Одеської міської ради. 

До зазначеного переліку в Одесі увійшло три об’єкти для тимчасового 

проживання: 

- ГО "Християнська місія "Нове життя";    

- ОКУ «Обласний центр соціально-психологічної допомоги»; 

- Центр соціально-психологічної допомоги внутрішньо переміщених 

осіб та осіб, які постраждали від збройного конфлікту. 

 

*** 

 

05.02.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/estoniyi-rizko-zris-riven-pidtrimki-ukrayinskih-

bizhentsiv-detali_n2487858 

Знову дуже раді бачити: в одній з країн ЄС різко зріс рівень підтримки 

українських біженців 

В Естонії різко зріс рівень підтримки українських біженців. Це сталося 

після стрімкого падіння: найнижчий показник підтримки від початку 

повномасштабного вторгнення Росії в Україну зафіксували у вересні 2023 

року. 

Соціологічне дослідження провела компанія Turu-uuringute AS на 

замовлення Державної канцелярії. Так вдалося з'ясувати, що естонці змінили 

своє ставлення до українських біженців на краще. 

Що показало опитування 

Станом на грудень 2023 відразу 63% опитуваних вважають, що Естонія 

має приймати біженців з України, які рятуються від російської агресії. Проти 

– 30% опитуваних. Дослідження проводили з 6 до 12 грудня. Участь у ньому 

взяли 1252 людей віком 15+. Результати опитування оприлюднили лише у 

січні 2024 року. 

Тим часом у вересні 2023 року показник був найнижчим від 24 лютого 

2022 року. Лише 60% естонців були раді бачити на території своєї держави 

українських біженців. 

Варто наголосити, що Естонія з перших днів повномасштабного 

вторгнення активно підтримує Україну. Країна готова робити це й у 



довгостроковій перспективі. Очікують, що допомога, яку Естонія виділить 

Україні, до 2027 року становитиме 1,2 мільярда євро. 

 

*** 

 

05.02.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/litva-mozhe-nadati-ukrayinskim-bizhentsyam-

dodatkoviy-rik-dlya_n2487958 

Відстрочка ще на рік: заради українців Литва готова піти на 

важливу поступку 

Литва готова піти назустріч українцям у мовному питанні. Біженцям, які 

приїхали до країни, рятуючись від війни, можуть дати додатковий рік для 

вивчення литовської. 

З відповідною ініціативою виступило міністерство освіти, науки та 

спорту Литви. Там пропонують внести зміни у постанову уряду й встановити, 

що "для іноземців, яким надано тимчасовий захист у Литовській Республіці, 

категорія володіння державною мовою не застосовується при прийнятті на 

роботу протягом трьох років з моменту надання тимчасового захисту в Литві". 

Наразі цей термін – два роки. 

У Департаменті зі справ нацменшин заявили, що абсолютно 

підтримують пропозицію міністерства й вважають її справедливою. 

По-перше, треба розуміти, що ситуація цих людей – особлива. Вони були 

змушені тікати від війни, покинути свої будинки. Це був великий стрес, і цим 

людям потрібен триваліший термін для адаптації в Литві, 

– мовиться у повідомленні. 

Як українці інтегруються у життя Литви 

У Литві наголошують, що українці виявляють велике зацікавлення 

культурою та історією Литви й докладають великих зусиль, аби інтегруватися 

у життя країни. Окрім того, українці активно намагаються вивчити литовську 

мову. Водночас країна наразі не може закрити запити усіх охочих потрапити 

на мовні курси. 

Численні дослідження показують, що литовці всіма силами підтримують 

українців, які приїжджають до Литви, рятуючись від російської агресії. Тому 

пропозиція відтермінувати дедлайн з вивчення мови буде справедливим для 

обох сторін. 

 

*** 

 

09.02.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/stane-trohi-legshe-ukrayinskim-bizhentsyam-

sprostyat-prozhivannya_n2491208 

Стане трохи легше: українським біженцям спростять проживання 

в Ізраїлі 



В Тель-Авіві ухвалили рішення, згідно з яким усім біженцям з України, 

які наразі проживають в Ізраїлі, мають бути видані візи типу 2А5. Це гарантує 

їм важливі права на працевлаштування, комплексне медичне страхування та 

доступ до банківських послуг. 

Візи надаватимуть строком до 31 грудня 2024 року із можливістю 

продовження. Відповідну ухвалу виніс Окружний суд в місті Тель-Авів 7 

лютого 2024 року. 

Громадянам України, які перебувають в Ізраїлі та підпадають під дію 

директиви про колективний захист, мають надати візи типу 2А5. 

Власники цієї візи мають право на: 

 офіційне працевлаштування, 

 можуть відкрити банківський рахунок, 

 оформити медичне страхування. 

Раніше МВС Ізраїлю ухвалило рішення про продовження терміну 

перебування для громадян України та дозволило працевлаштування для осіб, 

які легально перебували в Ізраїлі станом на 24 лютого 2022 року, а також тих, 

хто в'їхав в країну пізніше, до 31 січня 2024. 

Тобто українцям не потрібно було звертатися до відділень МВС Ізраїлю 

для продовження терміну дії туристичної візи, однак, громадяни України не 

отримували жодних документів. 

Відтепер українці матимуть можливість отримати іменний документ, 

який підтверджує їхній статус в країні, що спростить проживання в Ізраїлі, 

– зазначили у посольстві. 

Зазначається, що візи мають бути видані не пізніше 3 березня 2024 року. 

Громадяни України можуть звернутись до територіальних відділень 

Управління у справах народонаселення та імміграції для отримання згаданої 

візи. 

 

*** 

 

08.02.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-yevropi-yakih-krayinah-pratsyuye-

naybilshe-bizhentsiv_n2490503 

Виплати й дозволи: в яких країнах Європи працює найбільше 

українців  

Громадяни України демонструють активний підхід до пошуку 

можливостей працевлаштування в європейських країнах, які надають їм 

тимчасовий захист. Є держави, в яких працює найбільше українців. 

Але, наприклад, у Німеччині, попри програми інтеграції на роботу, 

вийшли тільки 25% біженців. Які країни мають вищий рівень 

працевлаштування для українців – далі у матеріалі! 

В яких країнах ЄС працює найбільше українців? 

Німеччина, яка прийняла найбільше українських біженців у Європі – 

понад 1 мільйон осіб – намагається залучити їх до роботи. Попри навчання та 



збільшення робочих місць, частка працевлаштованих все ще суттєво відстає 

від показників в інших країнах ЄС. Зокрема, у Німеччині працюють 25,2% 

біженців працездатного віку. 

Водночас в інших країнах показники працевлаштування такі: 

 Чехія – 66%; 

 Польща – 65%; 

 Данія – 78%; 

 Швеція – 56%; 

 Велика Британія – 50%; 

 Нідерданди – 50%. 

Хоча на законодавчому рівні українські біженці мають право відразу 

працювати в усіх країнах ЄС, є суттєві відмінності у системі соціальної 

допомоги. 

Яка підтримка в країнах з найбільшою кількістю українців? 

 Німеччина: громадянська допомога 563 євро на місяць, дітям – від 

357 до 471 євро залежно від віку. Також оплачується житло та 

додаткові витрати. 

 Чехія: 200 євро екстреної допомоги, через 5 місяців – 130 євро. 

Медичне страхування та витрати на проживання в колективному 

житлі покриваються лише упродовж 5 місяців. 

 Польща: одноразова виплата 66 євро та 184 євро допомоги на дитину 

на місяць. Після 4 місяців біженці мають самостійно оплатити 

половину вартості колективного проживання. 

Однією з причини низького рівня працевлаштування українців у 

Німеччині експерти називають те, що 72% біженців мають вищу освіту. Їх 

вважають занадто кваліфікованими. 

Також українцям часто бракує знання мови. Експерти сподіваються, що 

за кілька місяців ситуація покращиться завдяки мовним курсам. 

 

*** 

 

05.02.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3823111-v-irpeni-projsla-

regionalna-konferencia-sodo-vidnovlenna-budinkiv-i-zabezpecenna-zitlom-

vpo.html 

В Ірпені пройшла конференція щодо відновлення будинків і 

забезпечення житлом переселенців 

В Ірпені відбулась регіональна конференція «Відновлення житлових 

будинків та забезпечення житлом ВПО: проблеми та шляхи їх розв'язання у 

рамках проєкту «Житло для життя: комплексні рішення для ВПО». 

Як повідомляє кореспондент Укрінформу, проєкт реалізується 

Київським міським осередком Всеукраїнської громадської організації 

«Громадянська мережа «ОПОРА» з серпня 2023 року. 



На заході були присутні донори проєкту, народні депутати та голови 

ОТГ, представники Мінінфраструктури та Фонду енергоефективності. 

На конференції обговорили перспективи удосконалення програми 

єВідновлення, шляхи допомоги громадам під час відбудови житла за участі 

постраждалих громад. 

Голова правління КМО ВГО «Громадянська мережа ОПОРА» Тетяна 

Бойко поінформувала, що у рамках проєкту «Житло для життя» в 9 областях 

нашої країни регіональні координатори надають інформаційно-

консультаційну підтримку людям із статусом ВПО з питань відновлення 

пошкодженого житла та забезпечення житлом. 

Вона зауважила, що протягом останніх 6 місяців консультантами 

проєкту «Житло для життя» було надано більше 2100 консультацій ВПО 

різних груп та вікових категорій. Також за цей час було зібрано досвід різних 

громад, які намагаються допомогти людям із статусом ВПО чи людям, в яких 

пошкоджено житло, повернутись до звичного життя. 

Бойко окреслила виклики для проєкту, серед яких: недостатня кількість 

коштів для відновлення і відбудови житла/надання компенсацій; непроста 

система соціального житла, відсутність соціального житла в громадах; 

необхідний комплексний підхід до проблем ВПО і тих, хто втратив житло - 

ринок праці, психологічна допомога, соціальна адаптація. 

«У відбудові ми користуємось трьома принципами: нам треба 

відбудуватися швидко, якісно та максимально прозоро. Прозорості і звітності 

вимагають всі наші міжнародні партнери. Ми бачимо позитивні моменти по 

садочкам, школам, лікарням. Нам дуже допомогли Люксембурзький Червоний 

Хрест, Міжнародний Комітет Червоного Хреста, UNICEF, Фонд 

енергоефективності, United24, ПРООН тощо», - сказав ірпінський міський 

голова Олександр Маркушин. 

Він згадав також про модульні містечка і наголосив, що це тільки 

тимчасове рішення для внутрішньо переміщених осіб і людей, які втратили 

житло. 

«Наші партнери з Фінляндії та Польщі зробили модульне містечко 

«Ластівка». Туди ми заселили внутрішньо переміщених осіб та частину наших 

мешканців, які залишились без житла. Ми хотіли, щоб люди, які тимчасово 

там проживають мали всі комфортні умови. Ми провели всі комунікації, 

зробили благоустрій. Наші модульні містечка заселені на 100%», - зауважив 

Маркушин. 

Крім того, мер Ірпеня зазначив, що 31 січня, у селі Михайлівка-

Рубежівка відкрили гуртожиток із 19 смарт-квартирами для ВПО. 

Директор ДУ «Фонд енергоефективності» Єгор Фаренюк розповів про 

програму «ВідновиДІМ». Він повідомив, що це перша державна програма з 

відновлення пошкодженого внаслідок російської агресії житла. За його 

словами, Фонд енергоефективності надає 100% відшкодування витрат на 

проведення ремонтних робіт з відновлення вікон, дверей, дахів і некритичних 

пошкоджень фасадів багатоквартирних будинків, у яких створені ОСББ. 



Окрім цього, в договірну ціну може бути включений ремонт всіх мереж 

будинку, пошкоджених внаслідок війни. 

Джерела фінансування Програми — донорські кошти. Зокрема, в межах 

пілотного етапу — кошти Євросоюзу. Фонд надає учасникам програми грант 

на безоплатній основі у розмірі 100% вартості матеріалів та робіт, але не 

більше 7,9 млн грн на один будинок. 

Фаренюк зазначив, що фонд планує виплатити 825,3 млн грн грантів, з 

них 368,0 млн грн уже виплачено. Також, за його словами, Фонд 

енергоефективності отримав 423 заявки, з них 269 – повністю або частково 

завершені проєкти. 

Учасники конференції відвідали модульне містечко «Ластівка», а також 

відновлені об’єкти – дитячий садочок «Рута», житлові будинки на локації 

Багірова-Гостомельське шосе та ліцей №3. 

Модульне містечко «Ластівка» відкрили завдяки допомозі Польщі та 

Фінляндії. Спочатку Ірпінь отримав 12 фінських таунхаусів по три квартири 

кожний, які облаштовані всім необхідним для комфортного життя і 

розраховані на 144 людини. Потім завдяки підтримці уряду Польщі відкрили 

другу чергу модульного містечка, яка розрахована на 640 мешканців і налічує 

20 двоповерхових модульних будиночків по вісім квартир у кожному. 

Проєкт відновлення садочку «Рута» профінансував уряд Литви. Бюджет 

проєкту склав 4,9 млн євро, що їх виділив литовський Фонд розвитку 

співробітництва та гуманітарної допомоги. Наразі садочок зможуть 

відвідувати близько 400 вихованців. У підвальному приміщенні закладу 

облаштоване укриття з сучасним вентиляційним обладнанням та системою 

оповіщення. 

Комплексне будівництво на вулиці Багірова почалося у жовтні 2023 

року. Капітальний ремонт зроблений у 31 приватному будинку, ще близько 40 

будинків відбудовуються з нуля. 

Відновлення ліцею №3 відбувалося коштом Дитячого фонду ООН 

(ЮНІСЕФ) та інших меценатів. 

Як повідомляв Укрінформ, за час окупації Ірпеня було пошкоджено 10,5 

тисяч будівель, з яких 2501 зазнали повного або сильного руйнування, а збитки 

інфраструктури міста від війни оцінюються у 25,3 млрд гривень або майже 

$922 млн. 

 

*** 

 

06.02.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3823523-eksperti-nazvali-

pracevlastuvanna-odnieu-z-najbilsih-problem-pereselenciv.html 

Експерти назвали працевлаштування однією з найбільших проблем 

переселенців 

Складнощі у пошуці роботи - одна з найбільших проблем внутрішньо 

переміщених осіб у нових громадах. 



На цьому акцентували учасники круглого столу «Проєкт «Візія-2033»: 

внутрішньо переміщені особи як джерело робочої сили в Україні», що відбувся 

в Укрінформі. 

«Питання ВПО не можна розглядати відокремлено від питань 

трудоресурсного забезпечення у міжнародному вимірі», - наголосила доктор 

економічних наук, професор, академік Академії економічних наук України 

Світлана Калініна. 

Вона зазначила, що внаслідок повномасштабної агресії з боку РФ значна 

частина ВПО фактично стають зовнішніми вимушеними мігрантами, 

посилюючи таким чином процеси міжнародної міграції, які протягом останніх 

десятиліть набули безпрецедентних масштабів. 

«Захоплення РФ українських територій у 2014 році та повномасштабне 

вторгнення у 2022 році суттєво погіршили демографічну ситуацію, що впливає 

на усі складові життєдіяльності країни. Одним із наслідків агресії РФ є 

масштабні переміщення населення як в країни, так і за її межі», - зауважив 

заступник директора з наукової роботи Інституту демографії та проблем якості 

життя НАН України Олександр Гладун. 

За його словами, чисельність зареєстрованих ВПО після лютого 2022 

року збільшилась більш ніж на 3 мільйони осіб і зараз становить, за даними 

Міністерства соціальної політики, 4 мільйони 865 тис. осіб, а також суттєво 

змінилося їх розміщення по території країни. 

Науковець підкреслив, що частина переселенців потребує 

працевлаштування, тому важливим питанням є спроможність регіональних 

ринків праці до їх залучення. 

Народна депутатка від парламентської фракції «Слуга народу» Тетяна 

Циба акцентувала на тому, що для покращення становища ВПО Україна діє 

відповідно до розробленої Стратегії державної політики щодо внутрішнього 

переміщення на період до 2025 року, а саме: «надається матеріальна допомога, 

тимчасове житло, компенсуються комунальні послуги та витрати для тих, хто 

прихистив людину з цим статусом». 

«Також вживаються заходи зі сприяння зайнятості. Через Фонд 

зайнятості реалізуються програми з надання грантів на перенавчання, 

відкриття бізнесу, роботодавцям компенсуються витрати на оплату праці за 

кожну працевлаштовану особу з числа ВПО, за яку роботодавець сплачує ЄСВ 

тощо. Крім цього, для ВПО є певні особливості в отриманні статусу 

безробітного під час дії воєнного стану», - додала вона. 

Народний депутат від фракції «Слуга Народу», голова ГО « ВПО 

України» Максим Ткаченко заявив, що найголовніша проблема для 

внутрішньо переміщених - це житло, адже саме наявність житла забезпечує 

швидку інтеграцію переселенців в нову громаду, їхнє працевлаштування. 

«Звісно, є також велика проблема працевлаштування переселенців. При 

тому, що держава та громадськість створили багато програм та можливостей 

для забезпечення ВПО роботою, потрібно посилювати інформаційну політику 

в цьому напрямі. Адже, на жаль, як ми бачимо, постійно спілкуючись з ВПО, 



вони дуже мало знають про можливості працевлаштування, програми 

перекваліфікації тощо», - наголосив він. 

Водночас генеральний директор Директорату адресної підтримки 

населення Міністерства соціальної політики Богдан Матвійчук підкреслив, що 

допомога на проживання надається для забезпечення соціальної підтримки 

ВПО із числа незахищених верств населення та для стимулювання до 

працевлаштування внутрішньо переміщених осіб працездатного віку. 

«Відповідно до цього уряд постійно змінює критерії надання допомоги 

з метою стимулювання працездатних осіб шукати роботу та інтегруватись за 

новим місцем проживання», - сказав він. 

Заступниця голови Профспілки працівників освіти і науки Ольга 

Чабанюк анонсувала, що профспілка разом із Всеукраїнською Асоціацією 

компаній з міжнародного працевлаштування розпочинає реалізацію проєкту 

«Студентське бачення відбудови України». 

Вона пояснила, що у рамках проєкту студенти з різних регіонів 

розроблять механізми залучення молоді до післявоєнної відбудови України 

шляхом акумулювання кращих практик молодіжної роботи та створять 

ком'юніті для громадського обговорення, обміну досвідом та підтримки 

молодіжних проєктів. 

«Багато країн у світі переживали війни останнім часом і знають, що таке 

проблема ВПО і як її вирішувати. Ми повинні ретельно вивчати цей досвід та 

запроваджувати найкращі практики залучення цих людей до економічної 

активності та подальшої відбудови країни», - зауважив керівник проєкту 

«Візія-2033», президент «Всеукраїнської асоціації компаній з міжнародного 

працевлаштування» Василь Воскобойник. 

Окрім того, директор департаменту стратегічного планування, 

бюджетування та статистики Державного центру зайнятості Ольга Купрій 

акцентувала на тому, що ДСЗ може запропонувати внутрішньо переміщеним 

особам, які прагнуть працювати, вакансії, професійне навчання або грантову 

підтримку в організації власної справи. «Водночас роботодавці отримують 

фінансову підтримку при працевлаштуванні внутрішньо переміщених осіб», - 

наголосила вона. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3824387-u-cernivcah-za-grosi-

es-modernizuut-polikliniku-ta-remontuut-gurtozitok-dla-pereselenciv.html 

У Чернівцях за гроші ЄС модернізують поліклініку та ремонтують 

гуртожиток для переселенців08.02.2024 11:28 

У Чернівцях за 1,4 мільйона євро від ЄС реалізовують проєкт з 

модернізації одного із корпусів поліклініки та переобладнання будівлі під 

гуртожиток для внутрішньо переміщених осіб. 



Про це у Фейсбуці повідомляє Чернівецька міська рада, передає 

Укрінформ. 

"За підтримки НЕФКО реалізуємо комплексний проєкт «Підтримка ЄС 

для нагальних потреб розміщення внутрішньо переміщених осіб у м. 

Чернівці». Він передбачає модернізацію одного з корпусів поліклініки №3 та 

пристосування будівлі під гуртожиток. На проєкт виділили приблизно 1,4 млн 

євро", - йдеться у повідомленні. 

У міській раді зазначають, що в корпусі поліклініки на вулиці Головній, 

218 завершили поточний ремонт, закупили нове обладнання та меблі. 

Облаштували рекреаційну зону та дитячий майданчик, здійснили благоустрій 

території. У планах ще улаштування підйомника для людей з інвалідністю. 

Гуртожиток знаходиться на вулиці Шкільній, 25. Там уже провели 

ремонт покрівлі, утеплили горище, замінили старі вікна та двері. Триває 

ремонт фасаду та внутрішніх приміщень, модернізують системи опалення, 

водопостачання, водовідведення. 

"З одного боку, цей проєкт націлений на створення належних умов для 

вимушено переселених людей, з іншого – на надання якісних медичних послуг 

та створення комфортних умов для всіх мешканців громади", - додали у 

Чернівецькій міській раді. 

Також там зауважили, що важливим є те, що виділені 1,4 мільйона євро 

йдуть напряму від грантодавця до підрядника. 

 

*** 

 

09.02.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3825157-v-ukraini-planuut-

stvoriti-mapu-obektiv-pridatnih-dla-prozivanna-pereselenciv.html 

В Україні планують створити мапу об’єктів, придатних для 

проживання переселенців 

Народні депутати та урядовці працюють над інвентаризацією та 

створенням мапи об’єктів, які потенційно придатні для проживання в них 

внутрішньо переміщених осіб. 

Про це в інтерв’ю Укрінформу повідомив заступник голови фракції 

«Слуга Народу», член Комітету ВР з питань прав людини, співголова 

громадської організації «ВПО України» Максим Ткаченко. 

«Ми плануємо розробити Стратегію забезпечення житлом ВПО та 

створення фондів тимчасового житла для ВПО, а також долучитися до 

проведення системного аудиту та інвентаризувати усі потенційно придатні для 

проживання приміщення в Україні, залучати до цього наших міжнародних 

партнерів», - зазначив він. 

Політик пояснив, що як результат інвентаризації цих об’єктів буде 

створена мапа об’єктів, які придатні до заселення та проживання в них 

внутрішньо переміщених осіб. 



Ткаченко підкреслив, що наразі немає громад, «де б не було багато 

переселенців», адже всюди, від маленької громади, села до великого міста чи 

обласного центру, живе значна кількість внутрішньо переміщених осіб, саме 

тому потрібно інвентаризувати об’єкти, в яких можуть жити переселенці, по 

всій Україні. 

«Першочергове завдання політиків, очільників урядових структур та 

державних компаній – провести інвентаризацію будівель, приміщень в усіх 

регіонах України, які підпадають під сферу їхньої відповідальності, і створити 

своєрідну мапу таких об’єктів. Одразу після завершення цього етапу 

займемося поселенням внутрішньо переміщених осіб у їхнє нове тимчасове 

житло, а також будемо ремонтувати та добудовувати інші групи об’єктів», - 

резюмував народний депутат. 

Як повідомляв Укрінформ, при Тимчасовій спеціальній комісії ВР 

утворили робочу групу з вирішення житлових питань внутрішньо 

переміщених осіб, яка проводитиме аудит житлового фонду для визначення 

приміщень для проживання. 

 

*** 

 

09.02.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3825213-v-ukraini-blizko-1000-

obektiv-de-mozna-rozmistiti-ponad-150-tisac-pereselenciv-deputat.html 

В Україні близько 1000 об’єктів, де можна розмістити понад 150 

тисяч переселенців - депутат 

В Україні є близько тисячі державних об’єктів, де можна було б 

тимчасово розмістити понад 150 тисяч внутрішньо переміщених осіб. 

Про це в інтерв’ю Укрінформу повідомив заступник голови фракції 

«Слуга народу», член Комітету ВР з питань прав людини, співголова 

громадської організації «ВПО України» Максим Ткаченко. 

«За нашою інформацією, кількість таких об’єктів, які можуть стати 

тимчасовим прихистком для ВПО, не менш ніж тисяча по всій країні», - сказав 

депутат. 

За його словами, серед будівель, які держава планує виділити для 

тимчасового проживання ВПО, – гуртожитки, санаторії, бази відпочинку, а 

також дитячі табори. 

Для потенційного житла ВПО важливо, щоб неподалік цих об’єктів була 

розвинена інфраструктура: магазини, зупинки громадського транспорту, місця 

для прогулянок, школи, дитячі садочки й так далі. "Ми прагнемо, щоб умови 

для проживання людей були комфортними, проте, на жаль, не в багатьох таких 

об’єктах люди матимуть особистий душ або кухню. Та ми робитимемо усе 

можливе, щоб кімнати були затишними й охайними, були наповнені усім 

необхідним", - заявив парламентарій. 

 



За його словами, щонайменше будуть потрібні меблі, побутова техніка, 

сантехніка, мінімальні косметичні ремонти. Також планується облаштування 

дитячих кімнат та зон відпочинку для дорослих. 

«Ми хочемо надати внутрішньо переміщеним особам, їх родинам 

відчуття комфорту, щоб вони почували себе в безпеці, хоча б трішечки 

почували себе як вдома», - сказав Ткаченко. 

За його словами, під час інвентаризації таких об'єктів визначатиметься 

ступінь готовності щодо кожного об’єкта, вартість приведення їх до 

належного стану. Об'єкти планується поділити на категорії. 

«Перші – які готові до заселення людей вже тепер. Об’єкти другої 

категорії потребують незначного ремонту, але в них через кілька тижнів-

місяців уже можуть переїхати ВПО. До третьої категорії належать об’єкти, які 

потрібно добудовувати, перебудовувати й облаштовувати», - пояснив 

Ткаченко. 

Депутат підкреслив, що очікується, що в об’єкти останньої категорії 

родини внутрішніх переселенців зможуть заїхати максимум через рік. 

Водночас до кінця 2024 р. планується надати тимчасове житло більшій 

кількості осіб, ніж за два попередні роки війни. 

«Якщо за цей період роботи нашої тимчасової спеціальної комісії ми 

зможемо розмістити ще як мінімум 150–200 тис. осіб, то це буде нашою 

особистою перемогою», - заявив народний депутат. 

За його словами, на сьогодні тимчасове житло від держави отримали 

лише 46 тис. осіб, тобто менш ніж один відсоток від офіційно зареєстрованих 

ВПО, яких налічується 4,9 мільйона. 

 

*** 

 

09.02.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3825228-programa-

derzmolodzitlo-efektivno-pracue-dla-rozvazanna-problem-pereselenciv-

deputat.html 

Програма Держмолодьжитло ефективно працює для розв’язання 

проблем переселенців - депутат 

Надання внутрішньо переміщеним особам державних кредитів за 

програмою Держмолодьжитло є одним зі шляхів розв’язання проблем 

переселенців із житлом. 

Про це в інтерв’ю Укрінформу сказав заступник голови фракції «Слуга 

народу», член Комітету ВР з питань прав людини, співголова громадської 

організації «ВПО України» Максим Ткаченко. 

«Залучення фінансів міжнародних партнерів до тих ініціатив, що 

стосуються ВПО, наразі є надзвичайно складним, але важливим завданням. Як 

ми знаємо, віцепрем’єр-міністр Ірина Верещук нещодавно змогла залучити від 

Німеччини 41,2 млн євро на реально дієву та ефективну програму щодо 

надання ВПО державних кредитів за програмою Держмолодьжитло. Ця 



програма, певною мірою, також є одним із шляхів розв’язання проблем 

внутрішньо переміщених осіб із житлом», - сказав він. 

Ткаченко уточнив, що за цією програмою родина ВПО може взяти 

іпотеку з невеликим відсотком на квартиру в новому місці проживання. 

За його словами, ця програма є найбільш ефективною та дієвою у 

державі. Водночас умови державної програми іпотечного кредитування 

«єОселя», на думку Ткаченка, є непідйомними для ВПО. 

«За нашими даними, із 6000 осіб, які взяли участь у програмі, лише 65–

70 осіб, які є внутрішньо переміщеними, змогли придбати квартиру. Це дуже 

малий показник ефективності програми саме для такої категорії громадян», - 

зауважив депутат. 

Він додав, що робота з міжнародними партнерами продовжуватиметься, 

проводитимуться переговори на всіх можливих майданчиках для залучення 

фінансів, інвестицій у проєкти, що стосуються забезпечення переселенців 

тимчасовим або постійним житлом. 

 

*** 

 

05.02.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/341288/job-turbo-skilki-ukrainskih-

pereselenciv-znajshli-robotu-v-nimechchini 

Job Turbo. Скільки українських переселенців знайшли роботу в 

Німеччині? 

Три місяці тому у Німеччині запустили програму Job Turbo, покликану 

прискорити інтеграцію українських переселенців на ринку праці країни. Проте 

поки що вона не виправдала покладених на неї надій – у країні наразі працює 

170 тисяч із 840 тисяч українців працездатного віку. 

Про це повідомляє газета Rheinische Post.  

Програма Job Turbo мала на меті допомогти знайти роботу тим 

переселенцям, які ще не зайняті на ринку праці. У випадку з українцями 

йдеться про приблизно пів мільйона людей. Ще близько 600 тисяч – біженці з 

ще восьми інших країн. 

Проте програма поки не виправдала вкладень з німецького бюджету. 

Частка українок, які в січні нинішнього року знайшли роботу (1,2%), 

виявилася навіть нижчою за торішні 1,7%. Серед українських чоловіків цей 

місячний показник також скоротився: 

 з 3,4% у січні 2023 року; 

 до 2,4% у січні цього року.  

Причиною такої ситуації уповноважений у ВА щодо реалізації програми 

Даніель Терценбах назвав несприятливі умови ринку праці Німеччини, що 

ускладнює працевлаштування. За його словами, у січні безробіття загалом 

зросло на 200 тисяч людей. 

Однак той факт, що у найслабшій групі на ринку праці, до якої належать 

і переселенці, які не володіють вільно німецькою мовою, безробіття значно не 



зростає, вже можна вважати позитивним сигналом, зазначив Даніель 

Терценбах. 

За його даними, жінки становлять 68% усіх переселенців з України, які 

живуть у Німеччині. 

"Кожна третя з них – з дітьми, організувати нагляд за якими дуже важко. 

Тож інтеграція жінок на ринку праці відбувається набагато важче, ніж у 

чоловіків", – каже уповноважений. 

Нині у Німеччині перебуває 2,4 мільйона біженців та переселенців 

працездатного віку.  

 840 тисяч з них – з України та мають тимчасовий захист. 

 170 тисяч переселенців мають пакет соціального страхування. 

 

*** 

 

07.02.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/341596/timchasovij-zahist-dlya-ukrainciv-

u-lyuksemburzi-prodovzhili-na-yakij-termin- 

Тимчасовий захист для українців у Люксембурзі продовжили: на який 

термін? 

Прихисток для українців в країні продовжать до 4 березня 2025 року. 

Про це повідомляє люксембурзьке медіа Virgule.  

Наразі у Люксембурзі проживає понад 4200 людей, які користуються 

тимчасовим захистом. Українці, які знайшли роботу та не живуть у державних 

притулках, теж мають право подати заяву на проживання в Люксембурзі. 

Наразі з країни виїхали близько 1000 українських переселенців, які 

прибули з початку війни. Невідомо, скільки з них повернулися в Україну чи 

виїхали в інші країни. 

"Багато людей часто їдуть на короткий час в Україну, але через ситуацію 

з безпекою вони, як правило, повертаються", – розповів президент асоціації 

LUkraine Ніколас Жаров. 

У грудні в уряді заявляли, що притулки для переселенців у Люксембурзі 

досягли максимальної заповненості.  

Переважна більшість комун або не мають місць, або можуть розмістити 

лише кількох нових людей. 

 

*** 

 

07.02.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/341639/ukrainski-pereselenci-u-shvecii-

otrimayut-novi-pilgi-chogo-ochikuvati 

Українські переселенці у Швеції отримають нові пільги: чого 

очікувати? 



Українцям, що рятуються від війни у Швеції, дозволять отримувати 

шведський номер соціального страхування та суттєво збільшать виплати. 

Про це повідомляє TV4. 

Уряд Швеції розробив законопроект, який дасть можливість 

українським переселенцям зареєструватися у країні та отримати шведський 

номер соціального страхування.  

"Це означає, що вони отримають зовсім інший доступ до шведської 

системи охорони здоров’я, BankID, а також право на значно вищу підтримку", 

– повідомила міністр міграції Марія Мальмер Стенергард. 

На думку міністерки, українцям потрібен повний доступ: 

 до навчання шведською мовою; 

 до послуг служби зайнятості.  

Законопроект винесуть на обговорення, він може набути чинності 

восени. 

Раніше шведський уряд критикували за виплати українським 

переселенцям, які прибули до країни після вторгнення Росії в Україну. Якщо 

законопроект ухвалять, добову сума із нинішніх 71 шведських крон (253 

гривні) збільшать до 308 шведських крон  (1 000 гривень). Тобто на місяць 

українські переселенці отримуватимуть приблизно 818 євро (33 тисячі 

гривень). 

Закон спрямований на тих українців, які перебувають у Швеції понад рік 

і планують залишитися довше. 

Політики закликають уряд прийняти тимчасовий захід для збільшення 

фінансової підтримки українців до ухвалення закону. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/341806/20-miljoniv-cheskih-kron-dlya-

ukrainciv-u-prazi-na-scho-vidilyat-koshti 

20 мільйонів чеських крон для українців у Празі: на що виділять 

кошти? 

Мерія чеської столиці вирішила підтримати інтеграцію українців на 20 

мільйонів чеських крон. Гроші спрямують на підтримку соціальної сфери, 

житла та послуг на місцях. 

Про це можна дізнатись на головному порталі чеської столиці Praha.eu 

Підтримка українців в Чехії 

Програми допомоги переселенцям з України спрямують на покращення 

умов інтеграції та освіти іноземців, які проживають у Празі.  

Також гроші виділять на підтримку: 

 спілкування між іноземцями та мешканцями чеської столиці; 

 культурної, мистецької, соціальної та освітньої діяльності 

організацій; 



 покращення спільного співіснування. 

Як чехи покращують наслідки тимчасового перебування для 

українських переселенців? 

"З початку російського вторгнення в Україну ми співпрацюємо з 

професійним некомерційним сектором. Він допомагає нам пом’якшити 

наслідки тимчасового перебування для українців. Завдяки цим фінансовим 

ресурсам ми можемо продовжувати нашу діяльність у сфері адаптації, 

інтеграції та соціальної згуртованості, які є ключовими в цьому напрямку", – 

пояснює заступник мера Праги Їржі Поспішіл, який відповідає за сферу 

культури. 

Затверджена містом програма інтеграції іноземців має на меті 

підтримати адаптацію українських переселенців у сферах: 

 житла та супутніх послугах на місцях; 

 міжкультурної роботи; 

 психічного здоров’я. 

Заявку на отримання ґранту можуть подати неприбуткові та інші 

громадські організації. Вона буде доступна на веб-сайті praha.eu.  

Кінцевий термін подання заявки – з 8 по 13 березня 2024 року. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/341874/10-800-griven-dopomogi-vid-

norvezkoi-radi-dlya-pereselenciv-yak-otrimati 

10 800 гривень допомоги від Норвезької ради для переселенців: як 

отримати? 

Норвезька рада у справах біженців поновлює фінансову підтримку 

українців у складних життєвих обставинах, спричинених російською агресією. 

Подати заявку можна буде з 9 лютого. 

Про це можна дізнатись на сайті Норвезької ради у справах біженців.  

Гроші для переселенців від Норвезької ради у справах біженців 

NRC готові виплатити 3600 гривень на місяць на кожного члена сім’ї 

впродовж трьох місяців.  

Допомогу можуть отримати лише ті люди, які відповідають критеріям 

вразливості: 

 мешканці прифронтових міст і сіл; 

 постраждалі від нещодавніх злочинів росії; 

 ті люди, які проживають на окупованих територіях; 

 внутрішні переселенці. 

Якщо заявник чи заявниця раніше уже отримували фінансову підтримку 

від NRC чи іншої організації, він/вона будуть позбавлені пріорітету допомоги 

незалежно від наявних обставин.  

Щоб подати заявку успішно, потрібно: 



 переконатись, що послуги GPS на вашому пристрої ввімкнені. NRC 

буде перевіряти ваше місцезнаходження, і не прийматиме заявки без 

дійсної геолокації. Для отримання додаткових вказівок з увімкнення 

місцезнаходження GPS перегляньте це посилання. 

 у деяких випадках варто вказати конкретну інформацію (таку як 

ІПН) для уникнення подвійного отримання допомоги із іншими 

гуманітарними організаціями.  

Якщо заявка на грошову допомогу успішна, банківські дані передадуть 

фінансовим установам (Raiffeisen Bank, RedRose або Moneygram) для 

здійснення грошового переказу. 

Кожна людина можете подати лише одну заявку. Система визначить 

будь-які дублікати  і прийме лише перший варіант. Переконайтеся, що перша 

заявка не містить помилок. 

Подача на допомогу буде доступна з 9 лютого о 9:00 за посиланням. 

Подача не означає, що людину автоматично оберуть для отримання 

грошової допомоги.  

Також організатори просять остерігатись шахраїв – якщо будь-які люди 

стверджують, що представляють NRC, таку інформацію слід вважати 

неправдивою. 

Перевірити, чи звернення є офіційним або звернутись з іншим питанням 

можна за номером безкоштовної гарячої лінії: 

 0 800 302 007. 

Після завершення процесу подання заявки команда NRC обробить 

інформацію і прийме рішення протягом 3-4 тижнів. Проте, якщо в заявці 

знайдуть помилки, процес може затриматися. 

 

*** 

 

05.02.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/341170/-do-7-lyutogo-deyaki-pereselenci-v-

mikolayevi-mozhut-otrimati-vaucher-na-pokupki-v-merezhi-avrora 

Деякі переселенці в Миколаєві можуть отримати ваучер на покупки 

в мережі "Аврора" 

Деякі категорії переселенців та пенсіонерів в Миколаєві можуть 

скористатись ваучерами до 1600 гривень на безкоштовні покупки в мережі 

магазинів "Аврора". 

Про це повідомили представники БФ "Щедрик" у фейсбуці. 

Допомога переселенцям та пенсіонерам у Миколаєві 

Соціальний ваучер на суму 1600 гривень в мережі "Аврора" можуть 

отримати: 

 переселенки з дітьми до 7 років; 

 люди похилого віку (60+ років). 



Ваучери можна використовувати замість валюти для купівлі будь-яких 

речей в мережі магазинів "Аврора". Це можуть бути: 

 засоби побутової хімії та особистої гігієни; 

 текстиль; 

 дитячі іграшки. 

Для отримання ваучера треба заповнити спеціальну форму. UPD: наразі 

організація отримала більш ніж 10 тисяч заявок, тож реєстрація тимчасово 

призупинена. Організатори просять слідкувати за оновленнями на фейсбук-

сторінці "Щедрика".   

Які документи треба для отримання ваучера?  

Для людей зі статусом переселенців, зокрема жінок з дітьми це: 

 фотографія довідки про статус переселенців; 

 фотографія свідоцтва про народження дитини чи дітей. 

Для людей похилого віку (60+ років): 

 фотографія будь-якого документа, який підтверджує вік. 

Ініціативу запустили: 

 координаційний центр "Сила молоді" Української академії лідерства; 

 благодійний фонд "Щедрик". 

 

*** 

 

06.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/678064-95-miljona-evro-na-zitlo-dla-vpo-deputati-

frankivskoi-miskradi-pidtrimali-dogovir-pro-zalucenna-grantu-vid-nefko/ 

9,5 мільйона євро на житло для ВПО. Депутати Франківської 

міськради підтримали договір про залучення ґранту від НЕФКО 

Депутати Івано-Франківської міської ради підтримали договір про 

залучення ґранту в розмірі 9,5 мільйона євро від міжнародної організації 

НЕФКО на будівництво житла для переселенців. 

Таке рішення 6 лютого депутати ухвалили на сесії, повідомила 

кореспондентка Суспільного з місця події. 

Заступниця міського голови Вікторія Сусаніна зазначила, що 

обговорення договору на ґрант триває із серпня 2023 року. Депутати 

підтримали його в тій редакції, яка була. 

"Представники просять затвердити цей договір, хоча до нього будуть ще 

вноситися технічні зміни. І зміниться кількість внутрішньо переміщених 

людей", — говорить Сусаніна. 

За її словами, у міському бюджеті передбачили 25 мільйонів гривень на 

співфінансування цього проєкту. Житло будуватимуть на ділянці 1,2 гектара, 

що розташована в Івано-Франківську на вулиці Ребета, 10. 

Що відомо про будівництво житла для переселенців в Івано-

Франківську 



В Івано-Франківську хочуть звести будинки для 600 переселенців. 

Наразі житло проєктують. Ініціативу фінансуватиме Європейський Союз за 

підтримки НЕФКО в Україні. Будинки перебуватимуть у власності міста. 

Здати в експлуатацію їх планують у кінці 2025 року. 

У будинках планують робити одно-, дво- та трикімнатні квартири. У 

документі про закупівлі від НЕФКО йдеться, що житло буде повністю 

обладнане та умебльоване. 

Раніше Івано-Франківська міська рада планувала будувати помешкання 

для переселенців на території промислової зони поблизу сіл Хриплин та 

Микитинці, а також — заводу "Пресмаш". Директор заводу Богдан Пукіш, а 

також старости Хриплина та Микитинців Роман Соколик та Ірина Паращук 

виступили проти будівництва на цій території. 

Після зустрічі з місцевими жителями депутати міськради затвердили 

нову ділянку для будівництва в Івано-Франківську — на вулиці Ребета, 10. 

 

*** 

 

07.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/679020-na-mikolaivsini-z-berezna-ne-vsi-kategorii-

vpo-otrimuvatimut-viplati-so-vidomo/ 

На Миколаївщині з березня не всі категорії ВПО отримуватимуть 

виплати: що відомо 

На Миколаївщині з першого березня 2024 року не всі категорії 

переселенців отримуватимуть виплати. Автоматично грошову допомогу 

подовжать тільки людям, які не можуть працювати, а також батькам-

вихователям та прийомним батькам. 

Про це на брифінгу за підсумками 2023 року кореспондентам 

Суспільного повідомила директорка департаменту соціального захисту 

населення Миколаївської ОВА Оксана Єльчієва. 

Посадовиця зазначила, що ті, хто отримував гроші як внутрішньо 

переміщений у січні, буде отримувати виплати й у лютому. 

"Значить, є певні категорії громадян, які зможуть продовжити 

призначення такої допомоги автоматично. Є ті категорії, яким необхідно буде 

звернутися з заявою до органів соціального захисту населення для того, щоб 

продовжити допомогу", — говорить директорка департаменту соціального 

захисту. 

Зі слів Оксани Єльчієвої, зміни з першого березня відбудуться 

відповідно до Постанови Кабінету міністрів України № 94 від 24 січня 2024 

року. Раніше виплати призначали безтерміново. 

"На сьогодні це шість місяців. Така допомога внутрішньо переміщеним 

особам надається, щоб вони протягом того часу, шість місяців якраз є, змогли 

адаптуватися до нових умов, працевлаштуватися або стати на облік в центр 

зайнятості", — пояснює Оксана Єльчієва. 



Таким чином, з першого березня автоматично виплати подовжать тільки 

людям, які не можуть працювати: 

 пенсіонери (розмір пенсії не перевищує 9 444 гривень); 

 люди з інвалідністю 1 чи 2 групи; 

 діти з інвалідністю до 18 років; 

 діти, які хворіють на тяжкі захворювання; 

 діти-сироти та діти позбавлені батьківського піклування; 

 батьки-вихователі та прийомні батьки. 

 

*** 
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Суспільне новини 

https://suspilne.media/679196-na-ternopilsini-vidnovili-24-budinki-dla-

pereselenciv/ 

На Тернопільщині відновили 24 будинки для переселенців 

На Тернопільщині у Копичинецькій громаді облаштували 24 будинки 

для переселенців. Зробили це за гроші американської організації "CORE 

Response". 

Про це Суспільному розповів керівник цього проєкту Арсен Келічавий. 

Переселенка Альбіна Куницька розповідає, проживала в будинку до 16 

років. Коли переїхала до Харкова, то за будинком ніхто не доглядав. 

"У цьому будинку ми проживаємо вже два роки, після того, як виїхали з 

Харкова, коли розпочалася повномасштабна війна. Стан будинку був 

жахливий, дах був з дірками. На кухні не було жодної розетки". 

У травні 2023 року в Копичинецькій громаді розпочали облаштовувати 

будинки для переселенців за проєктом американської організації "CORE 

Response". Жінка каже, про проєкт дізналась через соцмережі та звернулась за 

допомогою. Альбіна розповіла, що вдалось зробити за гроші проєкту. 

"Закрили нам люк, зробили двері, що було дуже важливим для 

зберігання тепла, поставили конвектори, поміняли вікна". 

Альбіна Куницька каже, також перекрили дах та зробили ванну кімнату. 

В іншому відновленому будинку живе Наталія Волвенко із 

Краматорська. Сюди із сином приїхала у вересні 2022 року. Жінка говорить, 

перед заїздом тут облаштували усе необхідне. 

"Поставили нові вікна, тут були старі. У нас є меблі, кухня, чайник, 

мультиварка. Тепер ми можемо нормально жити". 

Керівник проєкту "Будинки для ВПО" Арсен Келічавий розповів, що у 

Копичинецькій громаді за 8 місяців роботи проєкту відремонтували та 

облаштували 24 будинки із 27. 

"Ми допомагаємо для власників, а вони безкоштовно надають оренду 

мінімум на один рік для переселенців. Ще в жодному будинку рік не пройшов. 

Ми спілкуємось із власниками, то більшість з них готові, щоб переселенці 

продовжували там жити безкоштовно і надалі". 



Проєкт діє за гроші американської організації "CORE Response". Бюджет 

проєкту – 110 тисяч доларів. 

"Кожен будинок має свій окремий бюджет. Ми робили певне попереднє 

дослідження, де з інженерами та експертами оцінювали стан кожного будинку. 

Відповідно до потреб виділявся окремий, який потім затверджувався донором 

для кожного з будинків". 

За словами начальниці відділу комунікації Копичинецької міської ради 

Аліни Матвіїв, у громаді проживає понад 700 переселенців. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/678398-u-misti-na-volini-oblastuvali-integracijnij-

prostir-dla-pereselenciv/ 

У місті на Волині облаштували інтеграційний простір для 

переселенців 

333 внутрішньо переміщених українців нині проживає на території 

Горохівської територіальної громади, для них та місцевої молоді у 

культурному укритті, яке понад рік діє у центрі Горохова, облаштували 

інтеграційний простір. 

Реалізували проєкт за кошти благодійників, ремонт у приміщенні 

виконали за гроші громади, розповів Суспільному проєктний менеджер 

Горохівської міської ради Юрій Ковальчук. 

"Благодійний фонд "Рокада" в кооперації з ООН на проєкт виділили 

півмільйона гривень, зі співфінансуванням з Горохівською міською радою – 

174 тисячі гривень, було оголошено тендер на ремонтні роботи", — каже Юрій 

Ковальчук. 

У культурно-мистецькому укритті є чотири приміщення: концертна 

зала, яка під час повітряної тривоги вміщує понад 90 людей, зала для 

репетицій, інтеграційний простір, облаштований на місці старого 

книгосховища та студія звукозапису для місцевих колективів. 

"Цей інтеграційний простір облаштований для того, щоб переселенці не 

втрачали можливостей для розвитку, щоб вони могли все-таки будувати якісь 

перспективи, попри те, що втратили. Ми плануємо проводити тут зустрічі двічі 

на місяць", — каже представниця благодійного фонду Марія Лотвін. 

Переселенка із Запоріжжя Ольга Літвін – психологиня за освітою, 

планує проводити тут жіночі зустрічі, майстеркласи для дітей та заняття із 

тілесної терапії для пенсіонерів. 

Переселенка із Запорізької області Катерина Вишегородцева каже, що в 

приміщенні є укриття, і коли збирається молодь та підлітки десь на прогулянку 

чи зустріч, то їм є куди піти в разі повітряної тривоги. 

На території Горохівської міської територіальної громади проживає 

понад 25 тисяч людей, у Горохові – близько 10 тисяч населення, розказав 



голова громади Віктор Годик. Каже: новий інтеграційний простір доступний 

для усіх мешканців громади. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/680264-u-vorzeli-onovili-proekt-reukraine-housing-

do-zitla-dodali-cnap-ta-starostat/ 

У Ворзелі оновили проєкт RE:Ukraine Housing: до житла додали 

ЦНАП та старостат 

Проєкт у Ворзелі для жителів, які втратили свою домівку під час війни, 

вирішили розширити. Тепер там створять Центр взаємодії та відновлення. 

Про це повідомляє архітектурне бюро Balbek Bureau. 

RE:Ukraine Community Hub — це місце, де переселенці зможуть 

отримати адміністративні й соціальні послуги та консультації з реабілітації. 

Такий формат повинен втілити системну програму реінтеграції на рівні 

місцевих громад. 

Бучанський міський голова Анатолій Федорук розповів, що тепер тут 

буде старостат, сучасна бібліотека та з'явиться ЦНАП. Жителі селища зможуть 

отримувати консультації з працевлаштування та юридичної підтримки. 

Також в центрі передбачили проведення фізичної та психологічної 

реабілітації, насамперед, для військових. 

Тимчасове житло розташують в третій частині. Тут передбачені 

простори для соціалізації, де можна буде проводити різноманітні заходи. 

Зокрема, облаштують укриття на 150 людей — як окремий зал для активного 

дозвілля. 

У Balbek Bureau зазначають, що проєкт продовжує пошук донорів. 

Наразі триває стадія будівництва, паралельно з якою збирають підбирають 

команду управління хабу. 

 

*** 

 

09.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/680702-skilki-vpo-zivut-u-harkovi-dani-miskoi-radi-

na-2024-rik/ 

Скільки ВПО живуть у Харкові: дані міської ради на 2024 рік 

У Харкові станом на 1 лютого 2024 року зареєстровано 194,4 тис. 

внутрішньо переміщених осіб. 

Про це 9 лютого повідомила пресслужба міської ради з посиланням на 

дані Інтегрованої системи обліку інформації про внутрішньо переміщених 

осіб. 



"Близько 152,8 тис. осіб (переважно з Харківської та Донецької 

областей) відповідний статус отримали після 24 лютого 2022 року", — сказано 

у повідомленні. 

Серед переселенців, які мешкають у Харкові: 

 понад 10,2 тис. людей з інвалідністю; 

 понад 27,7 тис. дітей; 

 49,8 тис. пенсіонерів. 

"Допомогу на проживання отримують близько 102,7 тис. людей", — 

сказано у повідомленні міської ради. 

 

*** 

 

09.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/680074-mij-dim-moa-forteca-v-gromadi-na-volini-

oblastuvali-budinok-dla-pereselenciv/ 

"Мій дім — моя фортеця": в громаді на Волині облаштували будинок 

для переселенців 

У селі Тростянець Ківерцівської громади облаштували житловий 

будинок з окремими квартирами для переселенців. Для цього реконструювали 

будівлю інтернату. 

Як розповів Суспільному заступник Ківерцівського міського голови 

Віктор Лисюк, у будинку — 18 квартир, дві з яких призначені для людей з 

інвалідністю. 

Житло облаштували завдяки міжнародній фінансовій організації 

НЕФКО. 

Загальний кошторис проєкту з облаштування житла для переселенців — 

понад півтора мільйона євро. 

Як переселенці обживаються у будинку 

Одна з тих, хто уже заселився у будинок — Анна Кузьменко. У квітні 

2022 року жінка приїхала на Волинь із Харкова. Говорить: квартира, у яку 

переїхала п'ять днів тому, вмебльована, є уся необхідна побутова техніка і 

постільна білизна. 

"Все є, кухня дуже симпатична. Уже все порозкладали. Класно. Все нове, 

чайника нам дали. Плитка електрична, набір посуду, поварьошки, все тут є. 

Мій дім – моя фортеця. Будемо будувати тут у Тростянці свою подальшу 

долю", — каже переселенка. 

Дев'ятирічна донька Анни Марсела розповіла: тепер має свою власну 

кімнату, де грається, виконує домашні завдання та відпочиває. 

Зі слів заступника Ківерцівського міського голови Віктора Лисюка, 

станом на лютий у громаді зареєстровано 1347 внутрішньо переміщених 

українців. 

 

 



Регіональні 

08.02.2024 

Волинь Online 

https://volynonline.com/u-luczku-vidbulos-pershe-zasidannya-

konsultaczijnoyi-rady-z-pytan-vpo/ 

У ЛУЦЬКУ ВІДБУЛОСЬ ПЕРШЕ ЗАСІДАННЯ 

КОНСУЛЬТАЦІЙНОЇ РАДИ З ПИТАНЬ ВПО 

Учора, 7 лютого, відбулось перше засідання Консультаційної ради з 

питань внутрішньо переміщених осіб. 

Про це йдеться на сайті Луцькради. 

Згідно з розпорядженням міського голови Ігоря Поліщука інтереси ВПО 

на території Луцької міської територіальної громади представлятиме 

Консультаційна рада з питань внутрішньо переміщених осіб. 

Головою ради обрали Ірину Чебелюк, заступника міського голови. 

Заступниця голови ради – Вікторія Майборода, директор департаменту 

соціальної політики. 

Секретар – Юлія Назарук, заступник начальника відділу по роботі з ВПО 

департаменту соціальної політики. 

Загалом до складу ради з питань ВПО увійшли 11 осіб. У складі ради 

внутрішньо переміщені особи, представники громадських об’єднань та 

представники структурних підрозділів Луцької міської ради. 

На першому засіданні учасники засідання обговорили основні напрямки 

роботи. Ключовими питаннями визначили працевлаштування, житло, 

інформаційну-роз’яснювальну допомогу для ВПО. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Карпатський об’єктив 

https://life.ko.net.ua/?p=158679 

Понад 130 ВПО отримали послуги обласної служби зайнятості з 

початку року 

Інформація щодо надання послуг Закарпатською обласною службою 

зайнятості внутрішньо переміщеним особам за період з 01 січня по 06 лютого 

2024 року: 

 134 внутрішні переселенці звернулися до обласної служби 

зайнятості з метою пошуку роботи, 108 з них – мали статус 

зареєстрованого безробітного; 

 15 внутрішньо переміщених осіб було працевлаштовано. 

Станом на 06.02.2024: 

 102 людини, які належать до категорії ВПО, перебувають на обліку 

обласної служби зайнятості, 86 з них – мають статус зареєстрованого 

безробітного. 



Телефони гарячої лінії ОЦЗ: (044) 244-94-85, 050-805-50-03. 

Наш Телеграм-канал https://t.me/Pidtrumka_DCZ_Zakarpattja. 

Про це повідомляє Закарпатський обласний центр зайнятості. 

 

*** 

 

06.02.2024 

Перший Криворізький 

https://1kr.ua/ua/news-88182.html 

Програма «Прихисток»: як криворіжцям отримати компенсації 

Урядова соціальна програма "Прихисток" , яка функціонує вже майже 

два роки, продовжує забезпечувати компенсації для власників житла у 

Кривому Розі, які надали притулок переселенцям. У період з 1 по 5 лютого 

відбувся черговий етап прийому заяв на компенсацію. 

Про це повідомляється на офіційному вебсайті Криворізької міської 

ради та її виконавчого комітету. 

За січень 1825 криворіжців подали заяви на отримання компенсації. 

Прийом заяв проводився і у вихідні, враховуючи, що 3 та 4 лютого були 

вихідними. В ці дні 484 власники житла скористалися такою можливістю. 

Лідером за прийомом заяв став Головний офіс Центру "Віза" на площі 

Молодіжній, 1. 

Зараз програма "Прихисток" знову забезпечила підтримку тим, хто 

найбільше потребує допомоги у фінансовому плані чи в умовах специфічних 

обставин. Крім того, 639 заяв було подано онлайн, що свідчить про 

популярність електронних сервісів серед криворіжців. 

Постановою КМУ від 29.12.2023 №1413 внесено зміни до Порядку 

компенсації витрат за тимчасове розміщення (перебування) внутрішньо 

переміщених осіб. Зокрема змінено бланки заяви на компенсацію та 

повідомлення про безоплатне розміщення ВПО або зміну переліку осіб, 

розміщених у житловому приміщенні. Ознайомитись з актуальною 

інформацією ви можете на вебпорталі Центру «Віза» («Центр Дії») у розділі 

«Послуги» - «Прихисток». 

 

*** 

 

08.02.2024 

Донбас 24 

https://donbas24.news/news/dlya-vpo-rozroblyat-kartku-zi-znizkami-na-

rizni-poslugi-yak-pracyuvatime 

Для ВПО розроблять картку зі знижками на різні послуги: як 

працюватиме 

У Дніпрі планують запустити сервісну картку для внутрішньо 

переміщених осіб. Вона передбачатиме знижки на різноманітні послуги, такі 

як прийом у лікаря у приватній клініці, послуги перукаря, абонемент в 

тренажерний зал, консультація нотаріуса та інші. 



Проєкт реалізується громадською організацією «Джерело підтримки» та 

ініціативною групою «Український Маріуполь». Детальніше розповів 

координатор проєкту, громадський діяч та депутат Маріупольської міської 

ради Дмитро Забавін виданню mrpl.city. 

ГО «Джерело підтримки» надає переселенцям у Дніпрі декілька 

шелтерів, а група «Український Маріуполь» налічує в телеграмі близько 5 тис. 

ВПО з окупованого міста. Тож, обидва організатори проєкту мають зворотний 

зв’язок від внутрішньо переміщених осіб. 

«Переселенці говорять, що їм довелося відмовитися від певних товарів 

та послуг через погіршення матеріального стану — вони почали менше 

заробляти, вимушені витрачати гроші на оренду житла. Хтось ходив у фітнес-

зал, а зараз не може собі цього дозволити, хтось звертався до перукаря раз на 

місяць, а тепер — раз на три місяці. Деякі люди економлять на їжі, не можуть 

сходити до стоматолога», — пояснює Дмитро Забавін. 

В групі «Український Маріуполь» він провів опитування, яке показало, 

що 90% учасників зацікавлені у програмі, яка надаватиме знижки на різні 

категорії товарів та послуг. 

«Ми хочемо робити знижки за стратегією „Win-Win“. Підприємці, які 

згодні надавати пільги, отримають більшу клієнтську базу, а ВПО — знижку», 

— пояснює координатор проєкту. 

Який бізнес все залучили 

Зараз проєкт сервісної картки для ВПО подали на участь у грантовій 

програмі. Також ведуться перемовини з підприємцями. 

«Вже погодилася співпрацювати мережа фітнес-центрів у Дніпрі, 

приватна клініка, яка готова надавати суттєву знижку на аналізи, діагностичні 

дослідження та прийом лікарів, декілька підприємців харчової промисловості, 

перукарі, стоматологи. Фітнес-центр пропонує знижку 10%, стоматологи — 

20−30%», — розповідає Дмитро Забавін. 

Крім того, хочуть додати послуги СТО, нотаріусів та інші опції. 

Майстрів та заклади шукають у різних районах міста, щоб всім переселенцям 

було зручно. Загалом на сьогоднішній день вже близько десяти підприємців 

готові обговорювати умови надання пільгових послуг. Крім місцевих 

компаній, до проєкту вже долучаються власники бізнесу, які переїхали до 

Дніпра, і як ніхто інший розуміють внутрішньо переміщених осіб. 

«Ми ставимо за мету мінімум 15 підприємців у різних категоріях: 

харчова промисловість, побутові товари, спорт, культура, краса, здоров’я, 

СТО, юридичні послуги тощо», — говорить координатор проєкту. 

Власники бізнесу зможуть самі вирішувати, яку знижку будуть 

надавати. Для послуг — це не менше 5%, а для товарів — від 2−3%. З кожним 

учасником буде підписано договір. 

Крім того, підприємець буде обирати, скільки пільгових послуг він 

зможе надавати на місяць. 

«Наприклад, перукар приймає 200−300 людей на місяць, і розуміє, що 

20−30 пільгових стрижок може зробити. Людина буде бачити адресу цього 



майстра і кількість послуг зі знижкою, що залишилася», — зазначив 

громадський діяч. 

Як працюватиме картка 

Майбутня сервісна картка буде працювати так: через чат-бот створять 

платформу, на якій підприємці безкоштовно виставлятимуть свої товари та 

послуги зі знижкою, а ВПО зможуть їх обирати. 

Реєстрація відбуватиметься онлайн — для неї людині необхідно буде 

завантажити довідку ВПО, додаткових умов немає. Адміністратор перевіряє 

заявку, потім верифікує людину за номером телефону, і користувачу надається 

індивідуальний QR-код. 

«З ним вона буде приходити, наприклад, до перукаря. Майстер повинен 

зчитати з QR-коду інформацію і натиснути кнопку „Надати послугу“. Ми 

також зафіксуємо, що людина потрапила до підприємця і послуга надана», — 

розповідає Дмитро Забавін. 

Для людей похилого віку з часом планують розробити пластикову 

картку. 

Коли запустять проєкт 

Поки що координатори чекають на відповідь від грантодавця. Якщо ідею 

схвалять, з 15 березня почнеться розробка технічної частини, яка буде тривати 

півроку. 

«Навіть, якщо грантова заявка не буде схвалена, ми будемо шукати 

інших грантодавців, а також сподіваємося співпрацювати з великим бізнесом, 

який має ознаки соціальності - можливо, торгівельним мережам буде цікаво 

спільно з нами реалізувати проєкт», — зазначив координатор. 

Дніпро — перше місто, в якому сервісна картка ВПО запрацює, але якщо 

проєкт себе зарекомендує, його планують розповсюджувати по всій території 

України. 

 

*** 

 

08.02.2024 

Про все 

https://provce.ck.ua/u-cherkaskomu-rayoni-pomenshalo-pereselentsiv-2/ 

У Черкаському районі поменшало переселенців 

У Черкаському районі проживає 53920 переселенців, які змушені були 

переїхати, рятуючись від окупантів. Порівняно з січнем, кількість ВПО в 

районі зменшилась на півтисячі. 

Про це повідомила голова Черкаської РВА Валерія Бандурко. 

Станом на 5 лютого, найбільше ВПО оселилося у Черкасах – 25618. 

Водночас у Смілі проживає 6 529 переселенців, а в Каневі – 3 778. 

"Спрямовуємо зусилля на те, аби максимально інтегрувати цих людей 

до громад, допомогти їм із працевлаштуванням та забезпечити всім 

необхідним", - зазначила Бандурко. 

 

*** 



09.02.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/kilkist-ukrayinskyh-bizhentsiv-zi-statusom-

tymchasovogo-zahystu-v-yevrosoyuzi-zrosla-na-37-6-tys-u-i459860 

Кількість українських біженців зі статусом тимчасового захисту в 

Євросоюзі зросла на 37,6 тис. у грудні 

Кількість біженців з України зі статусом тимчасового захисту в країнах 

Євросоюзу зросла на 37,6 тис. у грудні 2023 року. Про це повідрмляє Євростат 

9 лютого. 

"Статус тимчасового захисту в країнах ЄС на кінець 2023 року мали 4 

млн 312,22 тис. громадян країн, що не входять до ЄС, які залишили Україну 

внаслідок російського вторгнення 24 лютого 2022 року", - сказано в 

повідомленні. 

Зазначається, що порівняно з кінцем листопада 2023 року найбільше 

абсолютне зростання кількості біженців спостерігалося в Німеччині (+15 285; 

+1,2%), Чехії (+3 750; +1,0%) та Іспанії (+2 255; +1,2%). Кількість біженців 

дещо знизилася в трьох країнах, а саме в Італії (-125 осіб; -0,1%), Франції (-245 

осіб; -0,4%) і Польщі (-315 осіб; -0,0%). 

У грудні приріст залишився на рівні листопада - 0,9% порівняно з 1,2% 

у жовтні, тоді як у вересні-серпні він становив 0,8-1%. Усі ці дев'ять місяців 

найбільший приріст спостерігався в Німеччині - сумарно понад 185 тис. осіб, 

за якою йде Чехія - 62,5 тис. 

 

*** 

 

05.02.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/zelenskyj-u-kropyvnytskomu-proviv-naradu-

shhodo-zahystu-krytychnoyi-infrastruktury-ta-dopomogy-vpo-i459281 

Зеленський у Кропивницькому провів нараду щодо захисту критичної 

інфраструктури та допомоги ВПО 

Президент України Володимир Зеленський відвідав 5 лютого місто 

Кропивницький, де провів нараду щодо захисту об'єктів критичної 

інфраструктури Кіровоградської області та допомоги внутрішньо 

переміщеним особам. Про це Зеленський повідомив у Телеграм.  

Більше новин про Донбас у нашому Telegram каналі 

"Кропивницький. Провів нараду щодо стану справ у регіоні. 

Кіровоградщина – один із тих регіонів, який активно допомагає країні 

вистояти як економічно, так і безпеково. Область відновлює потенціал своїх 

підприємств", - написав президент. 

Під час наради Зеленський обговорив із представниками регіональної 

влади питання допомоги внутрішньо переміщеним особам. 

"Майже 90 тисяч внутрішньо переміщених осіб залишилися жити на 

Кіровоградщині. Важливими є збереження та створення робочих місць", - 

повідомив він. 



Глава держави під час візиту також обговорив питання захисту об'єктів 

критичної інфраструктури області та посилення ППО. Зокрема президент 

наголосив на важливості нарощування систем РЕБ. 

 

*** 

 

09.02.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/u-lvovi-obhovoryly-pidtrymku-proektiv-dlia-vpo-

u-hromadakh/ 

У Львові обговорили підтримку проєктів для ВПО у громадах 

Під час засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення у Львові обговорили питання інтеграції ВПО і співпрацю з 

міжнародними партнерами. 

Про це повідомляє офіційний канал Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України. 

А саме, під час засідання учасники обговорили також соціально-

економічну інтеграцію внутрішніх переселенців у громади Львівщини, 

забезпечення їх житлом, програми області щодо працевлаштування й 

супроводу ВПО. 

Потрібна пряма координація місцевої влади з міжнародними 

партнерами. На цьому наголосила Віцепрем’єр-міністр Ірина Верещук. 

За словами посадовиці, пріоритетними напрямами державного бюджету 

наразі є безпека та оборона, тоді як соціальний захист населення значною 

мірою забезпечується коштами міжнародних донорів. 

Саме тому комунікація місцевої влади із ними є життєво важливою. 

Особливо на рівні громад. 

«Я щиро дякую нашим закордонним партнерам за допомогу. Дуже 

важливо, щоб міжнародні кошти на підтримку українців були використані з 

максимальним соціальним ефектом. Для цього потрібна пряма координація 

місцевих влад та громад із міжнародниками», — зазначила віцепрем’єрка. 

На Львівщині проживає приблизно 700 тисяч внутрішньо-переміщених 

осіб. З них подали на реєстрацію і отримують допомогу 230 тис. осіб. 

360 тис. осіб отримали допомогу на Львівщині в 2023 році – це офіційна 

допомога міжнародними партнерами OCHA (Управління ООН з координації 

гуманітарних справ). 

Зокрема, на Львівщині облаштували 56 місць тимчасового проживання 

для поселення ВПО в 2023 році. Фінансування відбувалося за рахунок 

міжнародних партнерів. Наразі в області є 430 вільних місць.  

Найбільше переселенців проживає в Стрийському, Червоноградському, 

Львівському, Самбірському районах. 4600 переселенців, що проживають у 

місцях тимчасового проживання, потребують допомоги. 

 

  



*** 

 

09.02.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/u-kyievi-mariupoltsi-vrazlyvykh-katehoriy-

otrymuiut-produkty-vid-blahodiynoho-fondu-foto/ 

У Києві маріупольці вразливих категорій отримують продукти від 

благодійного фонду 

Маріупольцям вразливих категорій видають гуманітарні набори від 

МОМ та GEM. 

Про це повідомляє мережа Я — Маріуполь. 

Маріупольська міська рада робить усе, аби забезпечити маріупольців 

підтримкою. І поки видача від муніципалітету тимчасово призупинена, в 

центрах продовжують надавати підтримку від донорів. 

Так, у Кропивницькому ми видали непродовльчі набори від МОМ. 

Стільці, посуд, постільна білизна, термоси, та контейнер із наповненням — 

отримала і маріупольчанка Лідія: 

"Така допомога дуже важлива для мене, особливо радію набору 

постільної білизни, воно дорого коштує, а для нас це суттєва витрата. Дякуємо, 

що ви є!" 

У Києві маріупольці вразливих категорій отримують продукти від 

благодійного фонду Global Empowerment Mission Ukraine. 

В складі гуманітарного пакунку є крупи, м’ясні та рибні консерви, 

макаронні вироби, печиво, цукор, олія та борошно. Це допоможе заощадити 

сімейний бюджет: 

"Продукти завжди потрібні і я дякую за можливість отримати їх для 

своєї родини", — маріуполець Віктор Лук’янов. 

 

*** 

 

05.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/prodovzhuietsia-vydacha-humanitarnoi-

dopomohy-zhyteliam-khersonskoi-hromady-iaki-maiut-dovidky-vpo 

Продовжується видача гуманітарної допомоги жителям 

Херсонської громади, які мають довідки ВПО 

Всесвітня продовольча програма (WFP) та її партнер – БО “БФ “Мирне 

небо Харкова” разом з Херсонською міською військовою адміністрацією на 

постійній основі забезпечує гуманітарною допомогою у вигляді продуктових 

наборів жителів Херсонської міської територіальної громади.  

Про це повідомляє пресслужба Херсонської ОВА. 

Наразі БО “БФ “Мирне небо Харкова” продовжує видачу продуктових 

наборів  жителям нашої громади, які мають довідки ВПО. За січень було 

забезпечено продуктовими наборами 1 100 внутрішньо переміщених осіб, які 

проживають на території Херсонської  громади.   



 

Якщо ви маєте статус ВПО, тимчасово проживаєте у м. Херсоні та ще не 

отримували продуктовий набір, наполегливо просимо звертатися за 

допомогою! 

Адреси гуманітарних центрів з видачі продуктових наборів від WFP 

можна дізнатися у спеціалістів районних управлінь праці та соціального 

захисту населення або за номерами телефонів “гарячих ліній”: 

– Центральна (Суворовська) районна у м. Херсоні рада – 066-447-92-36 

– Дніпровська районна у м. Херсоні рада – 099-253-54-91 

– Корабельна районна у м. Херсоні рада –  050-533-72-91 

– Херсонська міська військова адміністрація –  

050-040-44-24 

098-958-17-83 

098-958-17-90 

 

*** 

 

06.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/u-mykolaievi-planuietsia-dodatkove-zhytlo-dlia-

pereselentsiv 

У Миколаєві планується додаткове житло для переселенців 

Міжнародна організація з міграції за власні кошти ремонтує гуртожиток 

у Заводському районі Миколаєва, де планують розмістити ВПО. 

Про це повідомляє “НикВести” з посиланням на пресслужбу 

Миколаївської міськради. 

“Наша організація співпрацює з Миколаєвом та відновлює багато 

об’єктів. Цей гуртожиток ми готуємо для внутрішньо переміщених осіб. 

Наразі вже встановлені вікна, відновлюють санвузли, кухні, будуть спеціальні 

кімнати”, — розповіла представниця організації Наталя Артамошина. 

Крім того організація вже закупила техніку для кухонь та гігієнічних 

кімнат, у тому числі холодильники, мікрохвильовки, пральні та сушильні 

машини. 

Завершити ремонт та заселити переселенців у гуртожиток планують 

наприкінці березня поточного року. 

 

*** 

 

06.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/dity-pereselentsi-z-luhanshchyny-otrymaly-nove-

prymishchennia-dlia-zaniat-u-misti-vinnytsia 

Діти-переселенці з Луганщини отримали нове приміщення для 

занять у місті Вінниця 



Нещодавнє підписання Меморандуму про співпрацю між Комунальним 

закладом “Вінницький ліцей №26” та Комплексом позашкільної роботи з 

дітьми та юнацтвом є важливим кроком задля підтримки дітей з числа ВПО з 

Луганської області. 

Про це повідомив начальник Рубіжанської міської військової 

адміністрації Андрій Юрченко на своїй сторінці у Фейсбук. 

Метою підписання меморандуму стало отримання приміщення для 

надання освітніх та інформаційних послуг дітям з числа ВПО, які проживають 

в м. Вінниця, фахівцями Комплексу. 

Відтепер діти, які відвідували безкоштовні заняття з підготовки до 

школи на базі Вінницького гуманітарного хабу, отримали можливість 

займатися в обладнаному приміщенні, яке повністю відповідає безпековим та 

санітарно-гігієнічним вимогам. З моменту підписання вже було проведено 2 

заняття. 

Відвідування занять з підготовки до школи допоможуть дітям у перший 

рік навчання почувати себе впевнено й запобігти зайвим стресам. Такі заняття 

мають не тільки предметний зміст, а і психологічний, формують фундамент 

майбутніх знань дитини, полегшуючи для неї майбутнє навчання. 

Запрошуємо майбутніх першокласників з числа ВПО, які наразі 

мешкають у м. Вінниця долучитися до нашої дружньої команди. 

Для запису та вся детальна інформація за номером +38096231426. 

 

*** 

 

05.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/u-hruzii-zapustyly-bezkoshtovni-movni-kursy-dlia-

ukrainskykh-bizhentsiv 

У Грузії запустили безкоштовні мовні курси для українських біженців 

Біженці з України, які перебувають у Грузії, мають змогу безкоштовно 

вивчити національну мову країни. 

Про це повідомило Посольство України в Грузії у Фейсбуці. 

Неурядова організація People in Need Georgia розпочинає безплатні 

онлайн-курси грузинської мови для українських біженців. 

Заняття проходитимуть два рази на тиждень у вечірній час і триватимуть 

три місяці. 

Охочим вивчати грузинську мову та долучитися до цієї діяльності 

потрібно заповнити анкету та дати відповіді на всі запитання, а також 

натиснути «Submit» в кінці, інакше відповіді буде втрачено. 

 

  



*** 

 

05.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/nazvano-vakansii-ta-zarplaty-dlia-ukrainskykh-

bizhentsiv-iaki-znajshly-prykhystok-vid-vijny-u-niderlandakh 

Названо вакансії та зарплати для українських біженців, які знайшли 

прихисток від війни у Нідерландах 

Українські біженці стали частіше обирати Нідерланди для тимчасового 

проживання та роботи. Країна приваблює високим рівнем життя та доходами. 

Названо вакансії та зарплати, на які можуть претендувати наші співвітчизники 

без знання мови. 

У 2023 році у Нідерландах роботу вдалося знайти більш ніж половині 

українських біженців, які поїхали туди, рятуючись від війни с РФ. Це на 11% 

більше у порівнянні з 2022-м. Працевлаштовуються частіше молоді люди 25-

49 років. 

Більшість наших земляків знайшла тимчасову роботу через кадрові 

агенції та зайняті 35 годин на тиждень. 

Вакансії та зарплати для українських біженців у Нідерландах 

Голова міжнародної рекрутації Міграційної платформи EWL Маргарита 

Нестеренко повідомила, що Нідерланди належать до країн із найвищою 

мінімальною заробітною платою в ЄС. З 1 січня 2024 року вона збільшилася з 

1995 до 2070 євро на місяць. Чи для повнолітніх (від 21 року) мінімальну 

погодинну ставку підняли до 13,27 євро. 

Люди без знання мови можуть розраховувати на просту фізичну роботу 

з погодинною оплатою 12-13 євро. Це сума брутто. Після обчислення податків 

вона буде меншою. 

Українські біженці найчастіше зайняті у сільському господарстві (у 

теплицях чи на полі), на складах чи харчовій промисловості, зокрема на 

м’ясокомбінатах. 

За словами Нестеренка, працівнику на заводі м’ясної продукції платять 

2000-3000 євро брутто. У теплицях люди одержують 1800-2500 євро. 

Потрібно пам’ятати, що часто іноземцям не оплачують житло, а це ще 

300-450 євро на місяць. Причому пошук квартири, будинку чи кімнати може 

тривати певний час, тому що в країні відчувається дефіцит місць. 

Багато українських біженців до прибуття до Нідерландів довго 

проживали в інших країнах. Близько 15% раніше перебували у Польщі. 

 

*** 

 

05.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/u-kyievi-rodyny-vijskovykh-vymahaiut-vstanovyty-

rozumni-terminy-demobilizatsii-foto 

Кредит на житло для ВПО: як подати заявку онлайн 



В Україні для внутрішніх переселенців діє програма доступного 

кредитування на житло. Заявку на його оформлення можна подати онлайн 

через “Дію”. 

Про це повідомляється на порталі “Дія”. 

Подати заяву на участь у програмі “Надання пільгових іпотечних 

кредитів внутрішньо переміщеним особам” можна лише на порталі “Дія”. 

Які умови кредиту 

Кредит надається на строк до 30 років внутрішньо переміщеним особам. 

Площа житла не повинна бути більше ніж 52,5 кв. м. на сім’ю з однієї чи двох 

осіб + 21 кв. м. на кожного наступного члена сім’ї додатково. Площа та сума 

кредиту розраховується залежно від кількості членів сім’ї, яких вказали в 

заяві. 

Учасник програми сплачує вартість площі житла, що перевищує 

нормативну площу або вартість, якщо така є. Обрати житло можна самостійно. 

Кредити надаються особам, які не мають житла на підконтрольній Україні 

території. 

Як подати заяву онлайн 

Потрібно активізувати на порталі “Дія” за допомогою електронного 

підпису або BankID. Перевірте коректність своїх даних у профілі користувача, 

актуалізуйте їх за необхідності. 

Заповніть заяву. Усі дані, окрім ідентифікаційного коду та номера 

довідки переселенця членів сім’ї, підтягуються автоматично або обираються з 

випадаючого списку. 

Дочекайтеся завершення автоматичної перевірки даних про вас та членів 

вашої сім’ї в Єдиній інформбазі про ВПО та відправте заяву на розгляд. 

Держмолодьжитло розгляне вашу заяву протягом одного робочого дня. 

Ви отримаєте сповіщення про результат розгляду в кабінеті громадянина та на 

електронну пошту. 

Якщо вам відмовили у внесенні до реєстру кандидатів, ви можете внести 

зміни в заяву і подати її ще раз. 

Подати заяву на отримання кредиту можна і особисто, звернувшись до 

Держмолодьжитла та його регіональних управлінь. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

07.02.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/shcho-nash-fond-zrobyv-dlia-krainy-z-2015-roku-

5/ 

Що наш фонд зробив для країни з 2015 року 



Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» допомагає людям 

долати соціальні наслідки російсько-української війни з 2015 року. 

Ми продовжуємо надавати гуманітарну допомогу, консультуємо 

громадян, як переселенців, так і спеціалістів, які працюють у сфері соціального 

захисту та розвивати ради ВПО по всій Україні. 

Більше про результати нашої роботи – в інфографіці. 

 

 
 

*** 

 

06.02.2024 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/67509-new-roma-community-centres-in-

zarkapatska-oblast.html 

Нові Ромські інтеграційні простори в Закарпатській області будуть 

розв’язувати виклики національної меншини та місцевої інтеграції 

УВКБ ООН тісно співпрацює з місцевими громадами та владою для 

підтримки й розширення можливостей ромських жінок і дівчат та зміцнення 

соціальної інтеграції. 

Мукачево, 6 лютого 2024 року: сьогодні буде офіційно відкрито новий 

ромський громадський центр (Ромський інтеграційний простір), у м. Мукачево 

Закарпатської області, після чого пізніше в цьому місяці ще один такий 

громадський центр буде відкрито у м. Берегове Закарпатської області. УВКБ 

ООН та його місцевий партнер NEEKA підтримали реконструкцію будівель та 

ремонт у приміщеннях цих двох центрів. 

Простори працюватимуть як багатофункціональні центри для підтримки 

ромських громад, насамперед ромських жінок та дівчат, та доповнюватимуть 

національну Ромську стратегію Уряду України. Ґрунтуючись на досвіді та 

уроках, отриманих від подібного Ромського інтеграційного простору, яким із 



2022 року опікуються УВКБ ООН та його партнер ГО «Неємія» в Ужгороді, 

було створено широкий спектр заходів, спрямованих на посилення доступу 

ромських громад до прав та послуг, зміцнення їхнього потенціалу та інтеграції 

до місцевих громад. 

Діяльність у центрах буде організовуватися в тісній координації з 

місцевою владою, громадськими організаціями під керівництвом ромів та 

іншими партнерами, включаючи інші організації ООН. 

У цей час, за оцінками, більш ніж 40 000 ромів проживають у 

Закарпатській області. Хоча в регіоні традиційно проживає значна частина 

ромської національної меншини в Україні, населення зросло після 

повномасштабного вторгнення Росії в лютому 2022 року, оскільки багато 

ромських громад вимушено перемістилися в Закарпатську область з інших 

регіонів країни. 

Взаємодія та діалог із ромськими громадами підкреслили, що ромські 

жінки та дівчата стикаються із численними ризиками через бідність, 

дискримінацію та маргіналізацію. Багато сімей живуть у жахливих умовах без 

доступу до чистої води, електроенергії та гідної системи водовідведення. Деякі 

з них не мають документів або піддаються ризику безгромадянства. Інші не 

можуть читати або писати, не відвідують школу й розмовляють лише 

діалектами ромської або угорської мов, що ще більше обмежує їхній доступ до 

основних послуг, освіти та соціального захисту. 

Ромські інтеграційні простори слугуватимуть унікальною платформою 

для агенцій ООН, інших гуманітарних організацій та організацій у сфері 

розвитку для підтримки й розширення можливостей як ромів, так і їхніх 

місцевих громад. Заходи охоплюватимуть заняття з грамотності та української 

мови, професійну підготовку, освіту дітей, підвищення обізнаності щодо 

гендерно зумовленого насильства та реагування, а також щодо громадянських 

прав та обов’язків. Крім того, мобільні групи УВКБ ООН та партнерів 

регулярно відвідуватимуть ці громадські центри для надання правової 

допомоги щодо доступу до особових документів, реєстрації народження, 

соціальних послуг, а також психосоціальної підтримки. 

УВКБ ООН планує розширити проєкт на інші території України, де 

проживає внутрішньо переміщене ромське населення, ґрунтуючись на досвіді, 

отриманому в Закарпатській області. 

Офіційне відкриття ромського громадського центру в Мукачеві 

відбудеться у вівторок 6 лютого о 09:30 за участі Гуманітарної координаторки 

системи ООН в Україні Деніз Браун, заступника голови обласної державної 

адміністрації у Закарпатській області Добромільського Петра, Представниці 

ООН Жінки в Україні Cабін Фрейзер Гюнеш, заступниці Представниці 

Агентства ООН у справах біженців в Україні з питань захисту Карен Вайтінг, 

а також інших представників із місцевої влади, партнерів та організацій під 

керівництвом ромів. 

«Ми зібралися сьогодні тут, щоб продемонструвати нашу підтримку 

ромським жінкам і дівчатам, які сміливо працюють над поліпшенням свого 

життя і життя тих, хто в їхній громаді. Ми сподіваємось, що Ромський 



інтеграційний центр у Мукачеві стане платформою для важливої роботи 

ромських організацій громадянського суспільства разом із місцевою владою: 

від професійної підготовки та навчання дітей до послуг з протидії гендерно 

зумовленому насильству та реєстрації народження», – сказала Деніз Браун, 

Гуманітарна координаторка системи ООН в Україні. 

«Важливо, що представники різних агенцій ООН в Україні сьогодні 

зібралися разом для того, щоб відвідати ромську громаду, особливо, щоб 

почути думки ромських жінок та дівчат. Вони стикаються з багатьма 

викликами, які стали ще гострішими з початком повномасштабної російської 

агресії. Ромські жінки-лідерки організовуються та реагують на потреби своєї 

громади. Структура ООН Жінки пишається підтримкою організації «Голос 

Ромні», з якою ми співпрацюємо через  Жіночий фонд миру та гуманітарної 

допомоги Організації Об’єднаних Націй (WPHF) для надання допомоги 

ромським жінкам в Ужгороді та внутрішньо переміщеним жінкам. Ми 

сподіваємося на продовження цієї підтримки та співпрацю з більшою 

кількістю жінок у громаді», – зазначила Cабін Фрейзер Гюнеш, Представниця 

ООН Жінки в Україні. 

«Протягом багатьох років УВКБ ООН надавало ромським громадам 

безоплатну правову допомогу для розширення доступу до документів, що 

посвідчують особу, і ми з нетерпінням чекаємо надання підтримки ромських 

громадських організацій та ромських посередників, щоб допомогти їм вивести 

свої громади з тіні дискримінації та маргіналізації. Оскільки російська війна 

тільки загострила жахливу ситуацію для вразливих груп, зокрема ромів, це 

стало ще більш життєво важливим. Ми раді об’єднати зусилля з партнерами, 

місцевою владою та родиною ООН у цих ромських інтеграційних просторах, 

які, як ми сподіваємося, стануть каталізатором позитивних змін для ромів та 

громад, у яких вони живуть», – сказала Карен Вайтінг, заступниця 

Представниці УВКБ ООН в Україні. 

 

*** 

 

9.02.2024 

КримSOS 

https://krymsos.com/pozycziya/ 

ПОЗИЦІЯ щодо деяких положень проєкту Закону «Про внесення змін 

до деяких законів України щодо фінансування здобуття вищої освіти та 

надання державної цільової підтримки її здобувачам» (р.н. 10399) 

На початку січня 2024 року у Верховній Раді України було 

зареєстровано урядовий законопроєкт «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо фінансування здобуття вищої освіти та надання державної 

цільової підтримки її здобувачам» (р.н. 10399) (далі – законопроєкт). 

Як пояснюють автори, законопроєкт розроблено відповідно до 

операційних цілей щодо забезпечення цілеспрямованого бюджетного 

фінансування, що дає змогу здобути якісну вищу освіту на конкурсній основі, 

а також підготовки затребуваних фахівців для задоволення потреб економіки 



у кваліфікованих фахівцях, передбачених Стратегією розвитку вищої освіти 

на 2022-2032 роки, затвердженою розпорядженням Кабінету Міністрів 

України від 23 лютого 2022 р. № 286-р. 

Мета законопроєкту полягає у реформуванні системи фінансування 

здобуття вищої освіти на основі диверсифікації способів фінансового 

забезпечення навчання здобувачів та підвищенні ефективності фінансового 

використання державних коштів у частині фінансування державного 

замовлення, адресності державної цільової підтримки, вдосконалення 

механізму формування та розподілу державного замовлення. 

Ознайомившись з текстом законопроєкту, ми, представники організацій, 

що опікуються захистом прав постраждалих внаслідок збройної агресії проти 

України, вітаємо зусилля держави щодо реформування системи освіти, а також 

законодавчого закріплення для осіб, які є внутрішньо переміщеними особами 

(далі – ВПО) або проживають на тимчасово окупованій території України (далі 

– ТОТ), можливості скористатися спеціальними умовами вступу для здобуття 

освіти. 

Водночас, зважаючи на складне соціальне та матеріально-побутове 

становище осіб, які проживають на тимчасово окупованих територіях України 

або належать до числа внутрішньо переміщених осіб, ми, представники, 

організацій, які опікуються питаннями захисту прав осіб, постраждалих 

внаслідок збройної агресії проти України, висловлюємо застереження щодо 

ризиків, пов’язаних з прийняттям законопроєкту р.н. 10399. 

(1) Неможливість безоплатного навчання зі стипендіальним 

забезпеченням на підготовчих курсах закладів вищої освіти негативно 

вплине на здобувачів освіти з числа жителів ТОТ.  

Законопроєктом пропонується виключити положення ЗУ «Про вищу 

освіту» про те, що особи, які проживають на ТОТ, можуть за бажанням разово 

скористатися правом на безоплатне навчання зі стипендіальним 

забезпеченням на підготовчих курсах закладів вищої освіти тривалістю до 

одного року за наступним вступом до закладів вищої освіти як внутрішньо 

переміщені особи. 

Діти, які тривалий час проживали на ТОТ і бажають здобути освіту на 

підконтрольній уряду України території, потребують допомоги для 

опанування шкільної програми, поліпшення знань з української мови та історії 

України. Адже на ТОТ, РФ створює несприятливі умови для вивчення 

предметів українознавчого компонента, доступ до мережі Інтернет та 

українських навчальних онлайн-ресурсів є обмеженим або повністю 

відсутнім. 

Виїзд з ТОТ передбачає значне фінансове навантаження та безпекові 

ризики для майбутнього абітурієнта та його сім’ї. Непоодинокими є випадки, 

коли молоді люди вирішують самостійно їхати навчатися на підконтрольну 

територію України всупереч позиції батьків залишатися на ТОТ. Необхідність 

самостійно сплачувати вартість навчання на підготовчих курсах на додаток до 

оплати житла, комунальних послуг, харчування, медичних потреб тощо є 

фінансово обтяжливим для осіб, яким щойно вдалося виїхати з окупації. 



Тож неможливість безоплатного навчання на підготовчих курсах із 

стипендіальним забезпеченням у закладах вищої освіти перешкоджатиме 

реалізації права на освіту та в перспективі демотивує українську молодь, яка 

проживає на ТОТ або належить до числа ВПО, навчатись та працювати в 

Україні. 

(2) Надання державної цільової підтримки може мати 

непередбачуваний характер. 

Згідно з пропонованими змінами, державною цільовою підтримкою так 

само будуть забезпечуватися найбільш вразливі категорії здобувачів освіти та 

громадян в цілому, які включають дітей-ВПО; дітей, які проживають у 

населених пунктах на лінії зіткнення; осіб з інвалідністю внаслідок війни та 

їхніх дітей; дітей, які є членами сімей загиблих (померлих) Захисників і 

Захисниць України; дітей, один із батьків яких загинув під час масових акцій 

громадянського протесту; учасників бойових дій; та постраждалих учасників 

Революції Гідності. Проте така допомога буде надаватися лише за умови, якщо 

фінансово-майновий стан сім’ї одержувача відповідатиме певним критеріям. 

Критерії оцінювання фінансово-майнового стану сім’ї для надання 

державної цільової підтримки для здобуття професійної (професійно-

технічної), фахової передвищої та вищої освіти, мають бути визначені 

Кабінетом Міністрів України. Однак, зважаючи на наявне законодавче 

регулювання та практику застосування критеріїв оцінки фінансово-майнового 

стану сім’ї, для призначення різних видів соціальної допомоги в Україні, 

обґрунтовано існують підстави вважати, що критерії для абітурієнтів з числа 

ВПО та студентів з числа ВПО будуть достатньо  жорсткими та можуть не 

враховувати вразливість, спричинену переміщенням (потребу в оренді житла, 

відсутність доступу до свого майна та відповідно необхідність придбання 

нового, в цілому додаткове фінансове навантаження).   

Крім того, неможливість вразливих категорій населення скористатися 

державною цільовою підтримкою для полегшення фінансового навантаження 

у зв’язку з навчанням в Україні стимулюватиме українських дітей вступати на 

навчання за кордоном. Адже окремими закордонними закладами освіти 

передбачаються пільгові умови вступу, стипендіального забезпечення та 

забезпеченням гуртожитком українців, які рятувалися від війни, та успішних 

студентів у цілому.  

З іншого боку, неможливість перевірити існуючими методами майновий 

стан осіб, які тривалий час перебували на тимчасово окупованих територіях, 

означає, що обмеження за майновим критерієм для них не буде застосовано на 

практиці. Навпаки, такий критерій буде переважно застосовуватися щодо 

членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України, оскільки їх 

сім’ї переважно проживають на підконтрольній Уряду України території і їх 

майновий стан може бути визначений. Враховуючи досить високий розмір 

заробітної плати військових у порівнянні з середнім рівнем оплати праці в 

Україні, а також розмір компенсації в разі смерті (загибелі) чи поранення 

військовослужбовця, такі особи будуть єдиною категорією, до якою буде 

застосовано відповідні критерії. В результаті, запровадження майнового 



критерію при визначенні права на одержання державної цільової підтримки та 

інших видів підтримки не матиме фактичного позитивного ефекту. 

Таким чином, проєкт Закону «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо фінансування здобуття вищої освіти та надання державної 

цільової підтримки її здобувачам» (р. н. 10399) містить суперечливі 

положення, впровадження яких не призведе до досягнення заявлених цілей та 

мети законопроєкту.  

Водночас прийняття законопроєкту без доопрацювання 

перешкоджатиме реалізації права на освіту та реінтеграції осіб з тимчасового 

окупованих територій України до освітнього, культурного та громадського 

простору України; створить умови неефективної державної підтримки у сфері 

освіти та слугуватиме маркером, що держава робить кроки щодо обмеження 

та ускладнення становища вразливих категорій осіб; спричинить відтік 

інтелектуального потенціалу за кордон та поглибить брак кваліфікованих 

кадрів на ринку праці. 

31 січня 2024 року 
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Центр прав людини ZMINA 
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Жінки-ВПО, які опинилися на Черкащині, не лише адаптуються до 

іншого життя, а й впроваджують зміни на нових місцях 

Жінки-ВПО, які опинилися на Черкащині, не лише адаптуються до 

іншого життя, а й впроваджують зміни на нових місцях. Про це ми говорили 

24 січня під час фінальної пресконференції «Від переселенок до активісток: як 

жінки-ВПО змінили своє життя» в Черкасах. 

Повномасштабна війна змінила підходи у підтримці громадського 

сектору по регіонах, зокрема й на Черкащині, адже з’явилися нові запити для 

підтримки населення, зокрема і того, що тою чи іншою мірою постраждало 

внаслідок військових дій. Таку думку під час пресконференції висловила 

Ольга Войтович, менеджерка проєкту «Фенікс: Сильна Україна під час війни», 

що виконується Фондом Східна Європа за фінансової підтримки ЄС. 



– Найголовнішим для нашої організації є захист прав незахищених 

верств населення. До них належать внутрішньо переміщені особи, а саме 

жінки. На сьогодні Черкащина стала прихистком для близько 145 тисяч 

переселенців, 60% з них – жінки, – сказав голова ГО «Проти Корупції» Юрій 

Путря, продовжуючи думку представниці Фонду. 

Валентина Поселкєвіч розповіла про діяльність в межах проєкту. За її 

словами, протягом 6 місяців проєктна команда провела низку освітніх заходів 

та консультацій, спрямованих на адаптацію та інтеграцію жінок-ВПО в життя 

у нових громадах. Координаторка проєкту також зазначила, що команда 

створила 5 ініціативних груп, у громадах Черкаської області, які підтримують 

програми щодо адаптації та інтеграції ВПО: Буцькій, Селищенській, 

Чигиринській, Степанецькій і Новодмитрівській. 

Яскравим прикладом, де переселенці хочуть робити зміни на місцях та 

відчувати себе співвласниками цієї громади стало місто Чигирин. 

До присутніх звернулася голова Чигиринської Ради ВПО Євгенія 

Бандура. Жінка була змушена покинути свою домівку в Донецькій області 

через війну: 

– Я закінчила інститут і була домогосподаркою, а тепер працюю в Раді 

ВПО, яка була створена 9 жовтня 2023 року. З чого почали? Місцева влада 

запросила нас на зустріч з проєктною командою ГО «Проти Корупції», де 

вивчалася існуюча практика щодо адаптації та  інтеграції ВПО в нову громаду. 

Діалог між представниками ОМС та командою ГО був не дуже продуктивним, 

але дав нам як ВПО зрозуміти, що ми можемо робити зміни на місцях. На 

зустрічі нам запропонували написати заяву  для вступу в Раду ВПО, але ж ми 

вперше чули про цей орган…  Тому нам довелось все таки знову звернутись 

до команди проєкту, щоб вони нам роз’яснили що це і «з чим його їдять». В 

межах проєкту «Адвокація місцевих політик ВПО» ми навчалися, отримували 

консультації та до цього часу продовжуємо отримувати менторську 

підтримку. 

Ми змогли сформувати базу потреб ВПО, направили 8 запитів про 

допомогу в різні організації, а зараз працюємо над просуванням адвокаційної 

кампанії щодо пільг на пасажирські перевезення для ЦА в Чигиринській 

громаді. 

Євгенія Бандура наголосила на тому, що всі переселенці хочуть 

повернутися додому, не зважаючи на те, як вони змогли реалізуватися тут, й 

чи вціліли їхні помешкання. Також деякі питання від ВПО залишаються 

відкритими, що свідчить про користь  проєктної діяльності. 

PR-менеджерка організації Альона Прилуцька зазначила, що медійна 

увага до проєктної діяльності організації є важливою для того, щоб підвищити 

обізнаність суспільства про проблеми та потреби ВПО та сприяти їхній 

інтеграції в нових громадах. Також вона розповіла про жінок-ВПО, які 

успішно адаптувалися в нових громадах, деяким вдалося відкрити власний 

бізнес. 

Олексій Конюша з дружиною, лауреати відзнаки «Незламні зі сходу», 

розвивають бджолярство у Степанецькій громаді. Після деокупації 



Луганщини планують відкрити філіал «Конюшина». Крафтова майстриня 

Степанецької громади Вікторія Кудрик мріє створити кластер ремісників. У 

Водяницькій громаді жінки-ВПО беруть участь у соціальних проектах, 

спрямованих на покращення життя: створили соціальну пральню 

«Бульбашка» та коворкінг для місцевих жінок.  

Таких практик існує чимало, тому виникає питання: а чому вони мало 

відомі та чи достатньо піклуються про їх збільшення? 

Наша проєктна команда готова прийняти виклики та проблеми, 

повʼязані з низьким рівнем залученості жінок-ВПО в життя нових громад та 

адвокатуванням їх інтересів. Працюємо та шукаємо шляхи для реалізації мети! 

Матеріал підготовлено ГО «Проти Корупції» в  межах проєкту 

«Адвокація місцевих політик ВПО» за підтримки проєкту «Фенікс», що 

виконується Фондом Східна Європа коштом Європейського Союзу.  Думки, 

викладені у цій статті, не обов’язково відображають позицію Фонду Східна 

Європа та Європейського Союзу. 

 


